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MOJE MISLI

December in 
čas pričakovanja 
pred njim je zame 
najlepši čas leta, 
saj naravnost 
obožujem dolge 
večere. Še posebej 
pa imam rada čas 
božično-novoletnih 
počitnic. Ko je zunaj 
mrzlo, temno in 
narava spi, sem jaz 
z družino na toplem 
v stanovanju. Nekaj 
časa ždimo vsak na 
svojem koncu, a ves 
čas vem, da imam 
svoje najdražje v 
bližini. 

Iz hčerine sobe 
slišim navdušeno žlobudranje in smeh, ko se s prijateljico 
pogovarja po telefonu, iz sinove sobe se razlegajo zvoki pozavne, 
iz dnevne slišim, ko mož dela na računalniku, in pomirjena se v 
kuhinji predam svojim opravilom. V času večerje sedemo skupaj 
za mizo, se pogovarjamo, šalimo, zbadamo, zvečer pa skupaj 
poležavamo na sedežni pred televizijo. Še vedno vztrajamo le 
pri eni v stanovanju, pa se nekako vedno dogovorimo, kaj bomo 
gledali. Enkrat popusti eden, drugič drugi. 

Ko se končno obrne prvi list novega koledarja, me za trenutek 
preplavi žalost, saj se zavem, da bomo s koncem počitnic 
sfrčali vsak na svoj konec naše prelepe Slovenije in bo skupnih 
večerov vse manj. Pa vendar čarobnosti prihajajoče pomladi, 
ki jo naznanjajo vedno daljši dnevi, nazadnje uspe, da prežene 
neprijetne občutke in srce napolni z novim pričakovanjem. 
Narava se začne počasi prebujati kot popki na drevesih. 
Sprva običajni zeleno rjavi štrclji na vejicah, ki pa se sčasoma 
razbohotijo v nove liste in bujne pisane cvetove. Ob tem se v 
meni začne porajati nov nemir. Treba je urediti cvetlično gredo, 
vrt in končno spet pride trenutek, ko lahko na plano prinesem 
svoje zveste prijatelje, kaktuse. Začne me motiti plevel, ki si 
drzne priplaziti med razpokami tlakovcev. In nato postanejo 
moteča tudi umazana okna, ki jih v času dolgih večerov nisem niti 
opazila. Čiščenje oken se prenese na čiščenje stanovanja. 

Ob vsem tem pa me zvečer čakajo še obveznosti mojega poklica. 
Treba je dokončati priprave na učne ure, pripraviti delovne 
liste, načrt dela za naslednji dan, občasno popraviti zvezke ali 
teste. Skratka, če mi je zima dajala vsaj lažen videz, da svet okoli 
mene miruje, me pomlad vedno zasuje z delom, ki se ga trudim 
opravljati čimbolj optimistično in z veseljem. S pomladjo odfrčita 
tudi najina ptička in z možem na sedežni dostikrat ostaneva 
sama. Razumem, da sta mlada in da si zaslužita zabavo, sprehode 
s prijatelji, veselice, koncerte. Vedno poskrbita, da vem, kje sta, saj 
vsake toliko časa zacvrči telefon. Sporočila so sicer zelo skopa, a 
vendar zame čisto dovolj zgovorna, da me ne skrbi. Kljub temu 
se z vsakim letom več vse pogosteje v srce prikrade grenka misel, 

da najina otroka odraščata in da je vse bližje čas, ko bodo skupni 
večeri bolj izjema kot pravilo tudi v čarobnem času zime.

Tako se počutim jaz, vendar se mi zadnje časi zdi, da se s tako 
staromodnim načinom razmišljanja uvrščam med izumirajoče 
pripadnike svoje vrste. Ko sem se odločila biti mati, sem se 
odločila biti na razpolago svojima otrokoma. S tem ne mislim, 
da moramo starši ustreči vsem muham naših nadobudnežev, 
moramo pa biti ob njih, ko nas potrebujejo. Včasih smo le taksi 
služba, drugič jim svetujemo, da bi jim bilo lažje, spet tretjič 
pa jim brišemo solze, jih tolažimo, jih poslušamo in se jih 
trudimo slišati, se z njimi pogovarjamo, beremo, se smejemo, jih 
zaposlimo, da so nam v pomoč, ali pa jih pošteno okregamo, če 
počnejo neumnosti. 

Otroci morajo imeti tudi meje in na nas starših je, da jim jih 
postavimo. Če bodo tega navajeni od doma, bodo tudi bolj 
spoštovali učitelje in druge ljudi, ki bodo prišli v njihovo življenje. 
Gospod župnik nam je na enem izmed sestankov prebral stavek, 
ki se je dobesedno zapičil v moje možgane. V stavku je avtor 
primerjal počutje otroka brez meja s počutjem ljudi, ki imajo 
zabavo na terasi brez ograje v devetem nadstropju. Takšna 
terasa res daje občutek navidezne svobode, ki pa je pomešana z 
neprijetnim občutkom in s strahom, saj nikoli ne vemo, do kod 
lahko stopimo. In če njen rob dokončno prestopimo, je lahko 
ta korak usoden in nepovraten. Ja, kot rečem svojim učencem v 
šoli in otrokoma doma, ko zavijajo z očmi. Starši in učitelji smo 
na svetu za to, da smo tečni. Tečni s pravili, ki pa so namenjena 
za njihovo varnost in jim preprečujejo brezglav padec v brezno 
pogube. Tako bi moralo biti, ko pa se kot mati ali učiteljica ozrem 
na mladino okoli sebe, se sprašujem, kam drvi ta svet. V mobitel 
bulji že otrok, ki se sploh še ni naučil uporabljati nog, starši pa ob 
tem klepetajo s prijatelji. Otroci v šoli vse manj pišejo v zvezke, 
domače naloge so za nekatere že davna preteklost, pa vendar 
starši še vedno iščejo napake v nas, učiteljih, namesto da bi 
zaropotali po mizi in temu naredili konec že doma. Starejši jezno 
pogledujejo proti mladini, ki se zbira na neprimernih krajih, 
pa se nihče ne vpraša, zakaj so tam. Če niso slišani doma, si pač 
izberejo družbo, ki jih sprejema.

Zavedam se, da so naša življenja pisana in da usoda do nekaterih 
pogosto ni prijazna, a kljub temu verjamem, da bi si vsak starš 
moral vzeti čas za svojega otroka. Včasih je pet minut popolne 
pozornosti več vredno kot ves denar tega sveta. Vsi se preveč 
radi zatekamo k izgovorom. Teh je vedno dovolj. Morda se 
zaradi njih počutimo bolje, vendar ob tem pozabljamo, da se bo 
življenje naših otrok tako kot naše nekoč iz pomladi prelevilo v 
poletje in nato v jesen. In če želimo, da bo tako njihova kot naša 
jesen obrodila dobre sadove in nam nudila prijetno življenje, 
moramo za semena naše prihodnosti poskrbeti spomladi. Kajti 
tudi cvetlice nas ne bodo razveseljevale z lepotami cvetov, če 
jih ne bomo redno zalivali in zanje skrbeli. Letni časi življenja 
pa so še toliko pomembnejši, saj se obrnejo le enkrat in nam ne 
omogočajo popraviti zamujenega.

Darja Arh Centrih
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Občina Šmartno ob Paki seznanja občane z vizijo in cilji 
celostne prometne strategije
Avtorica: Amadeja Koren, Občina Šmartno ob Paki

Občina Šmartno ob Paki v okviru priprave Občinske celostne prometne strategije (OCPS) zaključuje ključno fazo oblikovanja 
vizije in ciljev. Ti predstavljajo smernice za razvoj prometnega sistema, s katerimi želimo doseči oblikovano vizijo in cilje 
strategije.

V nadaljnjih korakih sledi analiza obstoječega stanja, 
ki nam bo omogočila poglobljen vpogled v prometne 
izzive in potrebe občanov. Na podlagi pridobljenih 
podatkov bomo nato oblikovali konkretne ukrepe, 
ki bodo prispevali k bolj trajnostnemu prometnemu 
sistemu.

Vabimo vas k nadaljnjemu sodelovanju!

Vaše mnenje in predlogi so ključni za uspešno 
oblikovanje ukrepov. V prilogi najdete podrobnejše 
informacije o viziji in ciljih ter QR kodo, s katero lahko 
dostopate do portala za vključevanje javnosti.

Hkrati vas vabimo na javno razstavo, na kateri boste 
lahko spoznali dosedanje delo pri pripravi Občinske 
celostne prometne strategije (OCPS).

Na razstavi bomo predstavili oblikovano vizijo in cilje, 
ki bodo usmerjali razvoj prometnega sistema v naši 
občini. Prav tako boste imeli priložnost podati svoja 
mnenja, predloge in vprašanja o nadaljnjem procesu.

Veselimo se vaše udeležbe!

OCPS
OBČINE

ŠMARTNO
OB PAKI

SKLOP A: UREDITEVSKLOP A: UREDITEV
POGOJEV ZA DELOPOGOJEV ZA DELO

SKLOP B:SKLOP B:
VZPOSTAVITEV PROCESAVZPOSTAVITEV PROCESA

SKLOP C: ORISSKLOP C: ORIS
ŽELENEGA STANJAŽELENEGA STANJA

SKLOP D: ANALIZASKLOP D: ANALIZA
OBSTOJEČEGA STANJAOBSTOJEČEGA STANJA

SKLOP E: OPREDELITEVSKLOP E: OPREDELITEV
SMERI UKREPANJASMERI UKREPANJA  

SKLOP F: PRIPRAVA INSKLOP F: PRIPRAVA IN
POTRDITEV STRATEGIJEPOTRDITEV STRATEGIJE

SKLOP G: IZVAJANJESKLOP G: IZVAJANJE
STRATEGIJESTRATEGIJE

OBČINSKA
CELOSTNA
PROMETNA
STRATEGIJA

VARNA
POVSOD.

AKTIVNA
POT,

Pridružite se nam pri oblikovanju boljše prihodnosti naše občine!

Skeniraj QR kodo in
podaj prometne in

mobilnostne izzive v
spletni zemljevid in
izpolnite anketo za

občane.

VAŠE MNENJE
ŠTEJE.

OBČINE NAZARJE, MOZIRJE, ŠMARTNO
OB PAKI IN GORNJI GRAD

Vabljeni k
izpolnitvi!

Javna razstava se bo odvijala v soboto,  
29. marca 2025, na dan, ko bo potekala tudi 
občinska spomladanska delovno-čistilna 
akcija, in sicer pri Mladinskem centru Šmartno 
ob Paki.

NAJAVLJAMO

V aprilu, pred tremi prazniki, bo poleg tradicionalne 
proslave potekala še ena posebna prireditev.

Na njej bomo premierno predstavili kratek 
predstavitveni film o občini Šmartno ob Paki – video 
za skladbo O, Šmartno moje avtorja Franca Klančnika. 
Pesem, ki jo Šmarčani že dolgo doživljamo kot svojo 
himno, bo tako dobila tudi vizualno podobo.

Več informacij sledi. Vabljeni, da se nam pridružite!
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Zdravje v občini Šmartno ob Paki
Avtorica: Amadeja Koren, Občina Šmartno ob Paki

Nacionalni inštitut za javno zdravje (NIJZ) vsako leto pripravi publikacijo Zdravje v občini, ki predstavlja pomemben 
vpogled v ključne kazalnike zdravja v Sloveniji. Podatki so zbrani in analizirani na državni, regijski ter občinski ravni, kar 
omogoča primerjavo med posameznimi območji ter identifikacijo posebnosti in trendov. Tudi občina Šmartno ob Paki se 
vsako leto znajde v tej analizi, ki prinaša dragocene informacije o zdravju prebivalcev.

Vabilo na regionalno 
srečanje Dnevov evropske 
kulturne dediščine in Tedna 
kulturne dediščine
Avtorica: Amadeja Koren, Občina Šmartno ob Paki

Ključne ugotovitve
Občina Šmartno ob Paki sodi med povprečno razvite slovenske 
občine, njen indeks razvitosti znaša 1,03, kar jo v Savinjski regiji 
uvršča na 19. mesto med 31 občinami. V primerjavi s slovenskim 
povprečjem izstopa po več kazalnikih, tako pozitivnih kot tudi 
tistih, ki kažejo na izzive na področju zdravja.

Med pozitivnimi kazalniki izstopa visoka prirast prebivalstva, ki 
znaša + 13,4 ‰, medtem ko je slovensko povprečje negativno 
(– 0,9 ‰). Prav tako ima občina nižji delež starejšega prebivalstva 
nad 80 let ter nižji delež odraslih z osnovnošolsko izobrazbo ali 
manj, kar nakazuje na nekoliko boljšo izobrazbeno strukturo. 
Pohvalni so tudi rezultati na področju telesnega fitnesa otrok, 
saj je indeks telesne pripravljenosti v Šmartnem ob Paki (53,7) 
občutno višji od slovenskega povprečja (43,7). Prav tako je 
nadpovprečna odzivnost na preventivne programe, kot sta 
Svit (70,5 % v primerjavi s 63,4 % v Sloveniji) in Dora (83,3 % v 
primerjavi s 78,0 %), kar pomeni, da se občani aktivno vključujejo 
v presejalne programe za zgodnje odkrivanje raka.

Na področju umrljivosti zaradi bolezni srca in ožilja (za starostno 
skupino do 74 let) občina prav tako beleži bistveno boljše 
rezultate od slovenskega povprečja – 18 umrlih na 100.000 
prebivalcev v primerjavi z 69 v Sloveniji, kar je spodbuden 
podatek.

Na drugi strani pa podatki kažejo, da se v občini povečuje 
bolniška odsotnost, ki znaša 21,6 dni na zaposlenega, kar je več 

od slovenskega povprečja (19,4 dni). Prav tako so med prebivalci 
pogosteje prisotni prejemniki zdravil za sladkorno bolezen ter 
povišan krvni tlak. Število prejemnikov zdravil za duševne motnje 
je prav tako nad slovenskim povprečjem, kar lahko nakazuje na 
izzive na področju duševnega zdravja v občini.

Trend gibanja kazalnikov
Podatki med letoma 2016 in 2023 kažejo nekatere pozitivne 
trende, kot so naraščanje stopnje delovne aktivnosti, 
zmanjševanje prometnih nesreč z alkoholiziranimi povzročitelji 
ter upad hospitalizacij zaradi klopnega meningoencefalitisa in 
poškodb v prometnih nesrečah.

Na drugi strani pa določeni kazalniki opozarjajo na skrb 
vzbujajoče trende, predvsem naraščanje hospitalizacij zaradi 
bolezni, neposredno povezanih z alkoholom, ter splošne 
umrljivosti in pojavnosti raka pljuč. Povečuje se tudi umrljivost 
zaradi vseh vrst raka pri osebah do 74. leta starosti.

Podatki kažejo na določene izzive na področju zdravja v občini 
Šmartno ob Paki. Kljub temu pa visoka telesna pripravljenost 
otrok in dobra odzivnost na preventivne programe predstavljata 
pozitivne trende. Za izboljšanje zdravja prebivalcev je ključnega 
pomena nadaljnje spodbujanje zdravega načina življenja, 
preventivnih aktivnosti ter zagotavljanje dostopa do ustreznih 
zdravstvenih storitev.

Obveščamo vas o regionalnem srečanju Dnevov evropske kulturne 
dediščine (DEKD) in Tedna kulturne dediščine (TKD) 2025, ki bo 
potekalo 13. marca od 13. do 16. ure v Muzeju Velenje.

Brezplačen poldnevni izobraževalni program bo namenjen 
predstavitvi letošnje teme “Zidovi naše preteklosti, temelji naše 
prihodnosti”, izmenjavi izkušenj ter povezovanju. Srečanje je 
odprto za vse zainteresirane, še posebej za strokovne delavce v 
muzejih, galerijah, knjižnicah, šolah, arhivih, društvih in drugih 
organizacijah, ki se ukvarjajo z dediščino. Več informacij lahko 
dobite na spletni strani Zavoda za varstvo kulturne dediščine 
Slovenije.

ŠAHOVSKO
POPOLDNE

Med vsemi, ki se boste do
5.3. 2025 prijavili preko

obrazca -
https://forms.office.com/e/
wdAzLigfyb - bomo izžrebali

prejemnika praktične
nagrade na samem

dogodku.

Hvala šahovskem krožku OŠ bratov Letonja za sodelovanje in posojo šahovnic
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Razpisi Občine Šmartno ob 
Paki za leto 2025
Občina Šmartno ob Paki objavlja javne razpise za sofinanciranje 
različnih dejavnosti in programov. V nadaljevanju so predstavljeni 
povzetki aktualnih razpisov, celotna besedila ter razpisna 
dokumentacija z navodili in obrazci pa so dostopni v prostorih 
občinske uprave in na spletni strani občine www.smartnoobpaki.
si pod zavihkom Javni razpisi in objave. Za dodatne informacije v 
zvezi z razpisi lahko pokličete na telefonsko številko 03 898 49 50 
ali pišete na e-naslov obcina@smartnoobpaki.si.

Javni razpis za sofinanciranje društev in 
organizacij

Predmet razpisa je sofinanciranje programov kulturnih, turističnih, 
humanitarnih, socialnih in drugih društev ter organizacij (razen 
kmetijskih, športnih in gasilskih društev).

Prijavijo se lahko društva in organizacije, ki:
−	 imajo sedež v občini ali vključujejo občane,
−	 delujejo najmanj dve leti,
−	 opravljajo neprofitno dejavnost,
−	 redno poročajo o izvedenih programih,
−	 niso prijavljeni na druge občinske razpise za leto 2025,
−	 imajo urejeno evidenco članstva,
−	 so izkazali namensko porabo proračunskih sredstev v 

predhodnem proračunskem letu,
−	 ustrezajo drugim merilom javnega razpisa.

Za sofinanciranje je namenjenih 20.000 evrov, in sicer 50 % 
sredstev pripada kulturnim in turističnim društvom, 10 % 
socialnim in humanitarnim društvom ter 40 % drugim društvom.

Prijave morajo vlagatelji oddati do 21. marca 2025 na naslov 
Občine Šmartno ob Paki. Razpisna dokumentacija je dostopna v 
občinski upravi ali na www.smartnoobpaki.si.

Javni razpis za sofinanciranje društev upokojencev

Pravico do sofinanciranja imajo društva, ki:
−	 imajo sedež v občini Šmartno ob Paki,
−	 delujejo najmanj dve leti,
−	 so aktivna in lahko to izkažejo s predložitvijo letnega 

poročila,
−	 imajo urejeno evidenco o članstvu,
−	 imajo materialne, prostorske, kadrovske in organizacijske 

pogoje za delovanje,
−	 Občini Šmartno ob Paki pravočasno posredovala poročila 

o realizaciji programov,
−	 v tekočem letu za sofinanciranje dejavnosti in programov 

ne kandidirajo na drugih javnih razpisih Občine Šmartno 
ob Paki,

−	 ustrezajo drugim merilom javnega razpisa.

Sofinanciranje bo dodeljeno na podlagi točkovanja, pri čemer 
se upoštevajo število aktivnih članov ter organizacija prireditev, 
izobraževanj, izletov in drugih aktivnosti. Skupni obseg razpisanih 
sredstev znaša 2.000 evrov, razdeljenih v deležih za delovanje in 

programe društev.

Vloge morajo vlagatelji oddati najkasneje do 21. marca 2025 
na naslov občine. Celotna razpisna dokumentacija in dodatne 
informacije so dostopne na spletni strani občine in v občinski 
upravi.

Javni razpis za sofinanciranje izvajanja letnega 
programa športa

Za uresničevanje javnega interesa na področju športa bo Občina 
Šmartno ob Paki v letu 2025 sofinancirala naslednje programe: 
1. športna vzgoja otrok in mladine, usmerjenih v kakovostni in 
vrhunski šport,
2. kakovostni šport,
3. športna rekreacija.

Izvajalci imajo pravico do sofinanciranja na področjih športa, če 
izpolnjujejo naslednje pogoje:

−	 Imajo sedež v Občini Šmartno ob Paki, v primeru 
organizacij, ki združujejo člane na področju regije, se 
upošteva število članov s stalnim prebivališčem v občini 
Šmartno ob Paki.

−	 So najmanj dve leti registrirani v skladu z veljavnimi 
predpisi, njihova dejavnost pa je izvajanje športnih 
programov, in toliko časa že delujejo na območju občine 
Šmartno ob Paki ali neprekinjeno zakonito nadaljujejo 
dejavnost športnega društva, ki je bilo že registrirano za 
opravljanje dejavnosti na športnem področju več kot 2 
leti.

−	 Izvajajo športne programe skladno z Odlokom in LPŠ, se 
pravočasno prijavijo na JR ter izpolnjujejo vse razpisne 
pogoje.

−	 Imajo za prijavljene športne programe zagotovljene 
materialne in prostorske pogoje ter ustrezno izobražen in/
ali usposobljen strokovni kader za delo v športu, izdelano 
finančno konstrukcijo, urejeno evidenco članstva ter 
evidenco o udeležencih programov.

Za sofinanciranje navedenih športnih programov v letu 2025 je na 
voljo  33.500 evrov, od tega za športno vzgojo otrok in mladine, 
usmerjenih v kakovostni in vrhunski šport, 1.500 evrov, za 
kakovostni šport 30.000 evrov in za športno rekreacijo 2.000 evrov.

Vloge za dodelitev sredstev morajo biti poslane v zaprtem 
pisemskem ovoju na naslov: Občina Šmartno ob Paki, Šmartno ob 
Paki 69, 3327 Šmartno ob Paki najkasneje do 21. marca 2025.

Javni razpis za dodelitev finančnih sredstev za pospeševanje 
razvoja malega gospodarstva

Sredstva se namenjajo za naslednje ukrepe: 
–	 spodbujanje odpiranja novih delovnih mest,
–	 spodbujanje usposabljanja in izobraževanja,
–	 spodbujanje začetnih investicij in investicij v razširjanje 

dejavnosti ali razvoj,
–	 spodbujanje promocije in prodora na domače in tuje 

trge,

http://www.smartnoobpaki.si
http://www.smartnoobpaki.si
mailto:obcina@smartnoobpaki.si
http://www.smartnoobpaki.si
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–	 spodbujanje socialnega varstva.

Za javni razpis je namenjenih 12.000,00 evrov.

Javni razpis za dodelitev finančnih sredstev za pospeševanje 
razvoja malega gospodarstva v občini Šmartno ob Paki je odprt 
do vključno 17. marca 2025. 

Javni razpis za dodelitev nepovratnih finančnih 
sredstev za izgradnjo malih komunalnih čistilnih 

naprav za obstoječe stanovanjske objekte

Sredstva se namenjajo za sofinanciranje dela stroškov nakupa 
in vgradnje malih komunalnih čistilnih naprav v velikosti do 50 
populacijskih enot (PE). Za javni razpis je namenjenih 10.000 evrov.  

Javni razpis za dodelitev nepovratnih finančnih sredstev za 
izgradnjo malih komunalnih čistilnih naprav za obstoječe 
stanovanjske objekte v občini Šmartno ob Paki za leto 2025 bo 
odprt do vključno 1. septembra 2025.

Javni razpis za dodelitev sredstev za ohranjanje 
in spodbujanje razvoja kmetijstva, gozdarstva in 

podeželja

Sredstva se namenjajo za naslednje ukrepe:

UKREPI OKVIRNA 
VIŠINA 
SREDSTEV

POMOČ PO SKUPINSKI IZJEMI - Uredba Komisije 
(EU) št. 2022/2472

UKREP 1: Pomoč za naložbe v kmetijska 
gospodarstva v zvezi s

                  primarno kmetijsko proizvodnjo

11.500 EURUKREP 2: Pomoč za ukrepe izmenjave 
znanja in informiranja

UKREP 4: Pomoč za naložbe v gozdarske 
tehnologije ter v predelavo, 
mobilizacijo in trženje gozdarskih 
proizvodov

UKREP 3: Pomoč za plačilo zavarovalnih 
premij 500,00 EUR

POMOČ DE MINIMIS - Uredba Komisije (EU) št. 
1408/2013

UKREP 5: Podpora za tekoče poslovanje v 
primarni kmetijski proizvodnji 2.000,00 EUR

POMOČ DE MINIMIS – Uredba Komisije (EU) št. 
2023/2831

UKREP 6: Pomoč za naložbe za opravljanje 
v predelavo in trženje kmetijskih in 
živilskih proizvodov ter naložbe v 
nekmetijsko dejavnost na kmetiji 

3.000,00 EUR

OSTALI UKREPI
UKREP 7: Podpora delovanju društev s 

področja kmetijstva in gozdarstva 6.000,00 EUR

Javni razpis bo odprt do vključno 24. marca 2025.

Zbor in odhod avtobusa v Paški vasi pri gasilskem domu
 v soboto, 29. 3. 2024 ob 5.00. 

ogled ekipne tekme v
planici

Prispevek za prevoz znaša 15 € za odrasle, za otroke do 18. leta
starosti pa simboličnih 5 €.

Prijave : 070 656 445 (Anja) in 051 244 511 (Martin) do zapolnitve avtobusnih sedežev.

ŠD Paška vas vabi na

 

Mladinski center 
Šmartno ob Paki 
Šmartno ob Paki 13, 
Šmartno ob Paki 

4. marec 2025 
od 10. do 13. ure 
11. marec 2025 
od 10. do 12.15 ure 
18. marec 2025 
od 10. do 12.15 ure 
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Pravilno ravnanje z odpadki pri pokopališčih v Šmartnem 
ob Paki in Gorenju
Avtorica: Amadeja Koren, Občina Šmartno ob Paki

Občina Šmartno ob Paki poziva občane k pravilnemu ravnanju z odpadki pri pokopališčih v Šmartnem ob Paki in Gorenju.

Nepravilno odlaganje odpadkov ob vodotokih povečuje 
poplavno ogroženost
Avtorica: Amadeja Koren, Občina Šmartno ob Paki

V zadnjem času smo v naši občini opazili povečano odlaganje vejevja, odpadkov in lesa na priobalnih zemljiščih ob 
vodotokih. Tudi nekateri občani nas opozarjajo na to problematiko, še posebej v luči uničujočih poplav avgusta 2023, ko so 
takšni odpadki prispevali k zamašitvi vodotokov in poslabšali posledice poplav.

Smetnjaki ob pokopališčih so namenjeni izključno odpadkom, ki 
nastanejo pri vzdrževanju grobov in pokopališki dejavnosti. Kljub 
temu se pogosto opaža, da se vanje odlaga neustrezne odpadke 
ali pa se vanje prinašajo velike količine bio odpadkov, ki očitno ne 
izvirajo iz pokopališča.

Pri pokopališčih so posebej nameščeni kontejnerji za biološke 
odpadke (ostanki rož, zemlje, vej) in za odpadne nagrobne sveče. 
Na žalost se dogaja, da se v njih znajdejo tudi drugi odpadki, 
ki tja ne sodijo, ali pa so kontejnerji prepolni, kar nakazuje, 
da nekateri občani vanje odlagajo tudi odpadke iz svojih 
gospodinjstev. To ni le nepravilno, temveč povzroča tudi dodatne 
stroške pri ravnanju z odpadki ter obremenjuje okolje.

Kaj storiti z večjimi količinami bio odpadkov?
V primeru večjih količin bio odpadkov, ki ne izvirajo s pokopališč, 
svetujemo naslednje:
- Kompostiranje doma – Organski odpadki so odlični za 
kompostiranje, s čimer si lahko zagotovite kakovosten kompost 
za vrt.
- Oddaja v zbirni center – Večje količine bio odpadkov lahko 
brezplačno odložite v ustrezne zabojnike v zbirnem centru.
- Uporaba rjavih zabojnikov – Če imate doma rjav zabojnik za 
biološke odpadke, je to najbolj primeren način za njihovo oddajo.

Občina poziva vse občane, da smetnjake pri pokopališčih 
uporabljajo odgovorno in v skladu z namenom, za katerega so 
namenjeni.

Lastnike in najemnike priobalnih zemljišč pozivamo k skrbnemu ravnanju. Odlaganje vejevja, odpadkov, lesa in drugih materialov 
na priobalna zemljišča je prepovedano, saj lahko ti materiali ob povečanem vodostaju povzročijo oviranje pretoka vode in s tem 
povečajo nevarnost poplav. Prav tako to negativno vpliva na vodne ekosisteme in lahko povzroči onesnaženje voda.

Tilen Kumar ima prvo!
Avtorica: Kristina Suhadolnik   Fotografija: Urška Strmšek

Tilen Kumar obiskuje 5. razred osnovne šole Bratov Letonja v Šmartnem ob Paki. Decembra 2020 je pričel z učenjem igranja 
na harmoniko v Glasbeni šoli Goličnik pri mentorju Robertu Goličniku. 

Zelo hitro je napredoval in se pričel udeleževati tekmovanj. Leta 2023 je bil srebrn 
na tekmovanju za pokal Šaleške doline in na Zlati harmoniki Ljubečne, lani pa 
zlat na Mednarodnem Avsenikovem tekmovanju harmonikarjev, na tekmovanju 
za pokal Šaleške harmonike in na Zlati harmoniki Ljubečne. Tilen obiskuje tudi 
vaje solopetja pri učiteljici Lari Voler Goličnik. Poleg uspehov na tekmovanjih 
in velikem številu naučenih skladb, pa je zdaj luč sveta ugledal še njegov prvi 
glasbeni projekt, na katerega je Tilen uvrstil dve instrumentalni in dve vokalno-
instrumentalni skladbi. 
Še posebej vesel in ponosen je na skladbo O, Šmartno moje, ki je tudi himna 
našega kraja. Slednjo je na pobudo pokojnega Jožeta Krajnca posnel skupaj z 
ansamblom Šepet. 
Tilen še doda: »Vse to mi je uspelo s podporo atija in mami, ki me vozi na vaje in z 
mano presedi ogromno ur na vajah doma, ter s podporo mojih super mentorjev 
Roberta in Lare.«

Tilen Kumar
041 516 139
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Intervju z Mijo Žerjav, prejemnico naziva Naj osebnost 
leta 2024
Sprašuje: Mateja Potočnik    Fotografije: Mija Žerjav – osebni arhiv

Mija, najprej ti še enkrat iskreno čestitam za prejem naziva 
Naj osebnost leta 2024. »Več kot zasluženo«, je bil komentar 
občank in občanov. Kako si ti sprejela ta naziv oz. priznanje?

Sem počaščena in predvsem hvaležna, da so ljudje nagradili moje 
delo s takšnim priznanjem.

Rodila si se v Celju, osnovno šolo obiskovala v Šmartnem ob 
Paki, nato srednjo ekonomsko šolo v Celju, diplomirala pa si 
na VEKŠ v Mariboru. Po izobrazbi si torej ekonomistka, a si 
večino svoje poklicne poti preživela kot tajnica na Osnovni 
šoli bratov Letonja. Nam lahko zaupaš, kako je prišlo do 
tega? 

Najprej sem se zaposlila v celjski Kovinotehni, kjer sem 
prejemala kadrovsko štipendijo. V tistem času sem se vpisala 
na višjo ekonomsko šolo v Mariboru in jo kasneje tudi uspešno 
zaključila. Kot dijakinja sem ob nedeljah delala v knjižnici 
v Šmartnem, ki je bila takrat locirana v stavbi, kjer se danes 
nahaja društvo upokojencev. V knjižnico je tu in tam prišel tudi 
gospod Karažinec, takratni ravnatelj na osnovi šoli. Vedel je, da 
hodim v ekonomsko šolo in me je prepričeval, da bi prišla na 
šolo za računovodjo. Tako sem se po manj kot treh letih dela v  

Kovinotehni zaposlila v šoli, najprej kot računovodkinja, kasneje 
pa kot tajnica. 

Tvoja poklicna in kulturna pot sta izjemno bogati. Kateri 
trenutek življenju bi označila kot prelomnega – tistega, ki je 
najbolj oblikoval tebe kot osebo in ustvarjalko? 

Bi rekla, da je za to verjetno »kriv« prav g. Karažinec in kolektiv 
na šoli. V tistem času je namreč predvsem šola skrbela za kulturo 
v kraju in ravnatelj g. Karažinec, ki je bil izredno naklonjen 
kulturi, je vse zaposlene na šoli spodbujal, da smo se vključili 
v razne kulturne dejavnosti. Meni je bila dodeljena mladinska 
organizacija, kasneje pa sem bila tudi članica odbora zveze 
kulturnih organizacij (ZKO), predsednica gledališkega odbora 
ZKO, predsednica odbora za sodelovanje z osnovnimi šolami in 
še bila lahko naštevala. Spomnim se začetkov slovenske kulturne 
akcije »Naša beseda« v začetku sedemdesetih let, ko je svežino 
v recitalno dejavnost v kraj prinesel Bogomir Veras, igralec SLG 
Celje. V spominu imam, da sem imela veliko tremo in priprave, 
preden sem ga kontaktirala in povabila k sodelovanju. Začeli 
smo s pesniško zbirko LESNIKA Toneta Kuntnerja in tisto, kar smo 
recitirali, smo morali znati na pamet. Verasa je potem zamikalo, 
da bi z odraslimi igralci napravil pravo igro in združilo se nas je 
nekaj takih, ki nam je bila gledališka umetnost blizu. Tako je leta 
1976 nastalo Gledališče pod kozolcem. Ampak ni bila aktivna 
samo gledališča dejavnost, v sedemdesetih letih je nastal tudi 
ženski pevski zbor, folklorna skupina Oljka, na šoli pa kasneje 
tudi otroška gledališka skupina pod mentorstvom Slavice Pečnik 
ter otroški in mladinski zbor, pod vodstvom Anke Verdnik Jazbec 
pa plesna dejavnost. Mislim, da so sedemdeseta prinesla našemu 
kraju pravi kulturni razcvet.

Tvoja dolgoletna vloga v Gledališču pod kozolcem je 
izjemna. Poleg ljubiteljskega igranja pa si bila aktivna tudi 
v različnih kulturnih odborih, bila si članica skupine, ki je 
ustanovila ženski rokometni klub v Šmartnem ob Paki, bila si 
tabornica, predsednica Kulturnega društva Šmartno ob Paki, 
članica volilnega odbora in v nekem obdobju tudi svetnica 
Občine Šmartno ob Paki. Kako si usklajevala te različne vloge 
in kakšen vpliv so le-te imele na razvoj lokalne kulture?



MAREC, APRIL 2025

10

Foto: Martina Hrastnik

INTERVJU

Joj, a vse to. Še sama dobro ne vem. Predvsem nisem bila sama. 
Rekla bi, da smo bili dobra ekipa. Predvsem in nujno pa je tudi 
medsebojno povezovanje in sodelovanje. Gledališče je bilo res 
aktivno in bili smo pobudniki za marsikatero akcijo, tudi obnovo 
kulturnega doma. Nekaj denarja je takratna krajevna skupnost 
namenila iz programa tretjega samoprispevka, pomemben delež 
so prispevali krajani, veliko se je prihranilo z udarniškim delom, 
nekaj pa je dodala tudi tedanja velenjska Občinska kulturna 
skupnost. Leta 1989 pa smo na podoben način, predvsem pa s 
prostovoljnim delom članov kulturnega društva, ob razvalinah  

Paškega turna uredili letni oder, ki pa zdaj žal ne služi več temu 
namenu.

Katere gledališke predstave ali vloge v  so ti najbolj pri srcu 
oziroma ti ostajajo v spominu in zakaj?

Ja, kar nekaj jih bilo. Mogoče pa lahko izpostavim Županovo 
Micko, ki je imela kar 53 ponovitev, gostovali smo po celotni 
Sloveniji, pa tudi v Zürichu in na avstrijskem Koroškem in 
v Porabju, tik pred razpadom Jugoslavije pa smo jo igrali 
Titograjčanom (zdaj je to Podgorica, glavno mesto Črne Gore). Za 
vlogo Micke sem prejela tudi Linhartovo zlato značko.

Če bi lahko izbrala katerokoli zgodovinsko ali sodobno 
osebnost, s katero bi nastopila na gledališkem odru, kdo bi to 
bil in kakšno predstavo bi želela skupaj uprizoriti?

Nikoli nisem razmišljala o tem. Takšne osebnosti so bile zame 
nedosegljive. Se mi je pa pred leti zgodilo (kasneje sva iz zapisa 
na fotografiji z Mijo ugotovili, da je bilo to leta 2014, op.a.), da 
sem imela priložnost sodelovati s profesionalci. V Münchnu smo 
snemali film »Poslednji Oktoberfest«. Z Ljerko Belak in Tejo Glažar 
smo igrale tete, ki so prišle k zdomcem na obisk. Zelo zanimivo 
je bilo videti ozadje dogajanja pri snemanju filma. Bilo je sicer 
precej naporno, ampak zame je bila to vseeno krasna izkušnja, ki 
mi bo ostala za vedno v spominu.

Kultura pogosto odraža stanje v družbi in je lahko tudi 
sredstvo za družbene spremembe. Kako vidiš vlogo kulture v 
današnji družbi?

Meni se zdi, da je vloga kulture v družbi zelo pomembna. Če 
kultura živi, so tudi odnosi med ljudmi drugačni, boljši. Ljudje 
lahko izražajo svojo kreativnost. Kultura ni samo petje ali igranje 
na odru, gre tudi za odnos in vrednote. Kultura oblikuje človeka. 

Danes pa žal ljudje prevečkrat pomen dajejo materialnim 
stvarem in denarju. Menim, da z delovanjem in sodelovanjem v 
kulturi in v raznih društvih prispevamo k boljšemu življenju ljudi 
v skupnosti.

Aktivna si v več društvih, tudi v upokojenskem društvu. Kaj 
te motivira, da ostajaš tako dejavna? 

Predvsem bi rekla, da imam rada ljudi in da je to moja motivacija. 
Tudi v društvu upokojencev namenjamo čas kulturi.

Mogoče za konec še vprašanje, kakšni so tvoji načrti za 
prihodnost v okviru kulturnega udejstvovanja v lokalni 
skupnosti?

Kaj pa vem, vedno sem pripravljena sodelovati, če me kdo 
potrebuje. Sicer bi si pa mogoče želela, da se nekje v središču 
kraja najde prostor, ki bi bil namenjen stalni razstavi o našem 
kraju. Pa ne mislim samo na kulturno dejavnost, ampak tudi na 
zgodovino kraja, ki bi jo lahko predstavili morebitnim turistom. 
Tudi zgodbo o ukradenih otrocih med II. svetovno vojno bi lahko 
vključili.

Mija, hvala za tvoj čas in odgovore. Žal sem morala zaradi 
omejitve prostora v ŠOP-u marsikatero zgodbo in informacijo 
skrajšati ali izpustiti. Sem pa hvaležna, da sem skozi najin 
pogovor o našem Šmartnem izvedela kar nekaj novega in 
zanimivega.
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Sožitje uradne in alternativne medicine za blagodejno 
počutje
Avtorica: Kristina Suhadolnik    Fotografiji: Maja Pačnik – osebni arhiv

Maja Pačnik je na samostojno poslovno pot stopila v lanskem letu, o njej pa je sanjala že dolgo pred tem. V svoji dejavnosti 
je spretno združila znanja, ki jih ima na področju fizioterapije, alternativnih tehnik zdravljenja, masaž in kineziologije. Tako 
stranki ponudi najboljše, kar omogočata uradna zdravstvena dejavnost in alternativna medicina.

Maja je fizioterapevtka, 
limfterapevtka, 
bownova terapevtka in 
kineziologinja.  
Izvaja različne terapevtske 
storitve, med katerimi so 
najbolj obiskane ročna 
limfna drenaža, Bownova 
terapija, manualna 
terapija in terapevtska 
masaža. Storitve izvaja 
v svojih prostorih v 
Šmartnem ob Paki, 
nemalokrat pa se oglasi 
tudi na domu, v kolikor 
stranka ne more do nje. 

Opis terapij in komu so namenjene
Manualna terapija in terapevtska masaža sta dve storitvi, 
katerih glavni namen je sprostitev mehkega tkiva, pospešitev 
procesov celjenja, regeneracije, izboljšanje gibljivosti in 
zmanjšanje bolečin. Velikokrat v okviru teh terapij obravnava 
brazgotine, ki nastanejo po operacijah ali poškodbah, ali 
opekline, ki prav tako povzročajo različne težave. 

Ročna limfna drenaža je specialna manualna tehnika, ki jo 
običajno poznajo predvsem onkološki bolniki. V prvi vrsti 
zmanjšuje otekline po operacijah ali poškodbah. Namenjena je 
tudi izboljšanju delovanja limfnega sistema, sprostitvi napetosti v 
mehkem tkivu in psihološki sprostitvi. K Maji prihajajo predvsem 
stranke, ki imajo težave z oteklinami po zdravljenju rakavih 
bolezni, s krčnimi žilami, z oteklinami, ki so posledice poškodb 
(npr. zvina ali zloma). Je ena redkih manualnih tehnik, ki se lahko 
izvaja zelo zgodaj po poškodbi oz. operaciji, saj pospeši proces 
celjenja. Včasih se je po zahtevnih treningih poslužujejo tudi 
športniki; za sprostitev pa si jo privoščijo tudi povsem zdravi 
posamezniki. 

Maja izpostavi še Bownovo terapijo, sicer alternativno tehniko 
zdravljenja. Gre za nežno manualno tehniko, ki jo izvaja, pri 
tem pa z zaporedjem potez na različnih delih telesa vzpodbuja 
telo, da najde ravnovesje. Tudi ta tehnika vpliva na zmanjšanje 
bolečine, napetosti in posledično na izboljšanje gibljivosti. Ima 
izrazit psihološki vpliv in služi kot podpora dobremu počutju. »Je 
ena izmed tehnik, ki lahko izzove tudi različna čustva«, doda. 

K Maji stranke največkrat prihajajo zaradi težav z mišično-
skeletnim sistemom, omejeno funkcijo gibalnega sistema, seveda 
pa tudi takšne, ki pridejo preventivno in z namenom sprostitve. 
Večinoma jo obiščejo domačini, kar jo še posebej veseli, ker pa 

se vesti o dobrih storitvah hitro širijo, tudi število obiskovalcev iz 
okoliških občin hitro narašča.

Kako lahko izboljšamo počutje sami?  
Za svoj uspeh šteje prav vsako obravnavo, ki izboljša zdravstveno 
stanje in počutje strank. Ne glede na to kaj izvaja, je njen cilj 
vselej zmanjšanje težav, kar vodi v bolj kakovostno vsakodnevno 
življenje. Maja poudarja, da za dobro počutje lahko veliko 
storimo tudi sami. Ena izmed ključnih preventivnih aktivnosti je 
telesna aktivnost, s katero ohranjamo ali izboljšamo gibljivost, 
vzdržljivost, mišično moč ter koordinacijo in ravnotežje. Če smo 
v boljši kondiciji, vsakodnevne obremenitve lažje prenašamo. 
Obstajajo tudi različni pripomočki za sproščanje mehkega tkiva 
(npr. žoge, valji, masažne pištole), s katerimi si lahko pomagamo 
v domačem okolju. Za delovno aktivne so predvsem pomembne 
prilagoditve delovnega okolja in aktivni odmori v izogib težavam 
zaradi prisilnih drž in obremenitev.

»Naš vsakdanjik polnijo številne aktivnosti, delovne obveznosti, 
skrb za družino, stresni dogodki. Prav je, da si kdaj vzamemo 
nekaj trenutkov zase, prisluhnemo sebi, svojemu telesu. Če pa že 
zaidemo v težave, naj bo naša usmeritev pravočasno ukrepanje,« 
zaključi Maja in nas prijazno pozove, da v svetu hitenja nikar ne 
pozabimo nase. 
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BRALNI VLAK – promocija branja
Avtorica: Maja Praprotnik, Knjižnica Šmartno ob Paki   Fotografija: arhiv Knjižnice Velenje

Knjižnica Šmartno ob Paki se je v letošnjem letu priključila bralnemu projektu Bralni vlak. Gre za literarno družinsko 
tekmovanje, ki vas popelje čez barvite knjižne pokrajine do še neodkritih obzorij. Bralni projekt je ustvarila založba Sodobnost 
in bo trajal do 29. oktobra 2025.

Bralni vlak je zabavno družinsko tekmovanje, s katerim 
spodbujamo k branju knjigolačne in nagrajujemo knjigožerce. 
Pocukajte svoje najmlajše in mlade za rokav, odhitite na literarni 
kolodvor in prisedite na prav poseben vlak. Med potovanjem 
po raznovrstnih knjižnih pokrajinah vas čakajo mesečni 
izzivi, kosila z avtorji in kramljanje v bralnem klubu. S kopico 
zabavnih knjižnih vsebin Bralni vlak spodbuja branje, pogovor 
in ustvarjalnost. Ugotovite, koliko knjig lahko preberete v enem 
letu, in se skupaj pozabavajte! Na koncu pa občudujte seznam 
prebranih naslovov in ga delite z drugimi knjigolačnimi bralci. 
Bralni vlak bogato nagrajuje z novimi obzorji, prinaša pa tudi 
lepe nagrade.

KAKO SODELOVATI V BRALNEM PROJEKTU?
Lokomotiva predstavlja tandem dveh bralcev, odraslega 
(starša, skrbnika, starega starša, strica ali teto) in otroka, ki z 
branjem knjig nabirata vagone in s tem tekmujeta z drugimi 
lokomotivami, torej z drugimi tekmovalnimi pari. Sestavite 
tandem za svojo lokomotivo in si zanjo izberite ime! Na spletni 
strani www.sodobnost.si poiščite razdelek Literarni kolodvor 
in na Vstopni postaji izpolnite prijavnico. Ustvarili bomo 
lokomotivo, ki bo na Tekmovalnem peronu predstavljala vaš 
tekmovalni tandem.
Tiri Bralnega vlaka pa se vijejo tudi med policami slovenskih 
knjižnic. Vsak bralni tandem lahko ob priključitvi vagona 
odčuhapuha do naše knjižnice, kjer mu bomo za vsak naloženi 
vagon v brošuro odtisnili žig. Da bodo obiski knjižnice še lepši, pa 
bodo tandemi za vsak peti žig prejeli privlačno nagrado.

Tako, pripravljeni ste na tekmovanje z drugimi vlaki in na 
potovanje v domišljijske svetove. V vaših rokah se lahko znajde 

katera koli knjiga, pazite le, da ustreza vaši starosti. Po dveh 
prebranih knjigah (po ena na tekmovalca v tandemu) v razdelku 
Dodajanje vagonov naložite vagon ali pridite v knjižnico po 
zaslužen žig. Ko prebrani knjigi potrdimo, je vagon priključen k 
lokomotivi. Daljši bo vaš vlak, z več znanja boste brzeli po tirih. 
Ste zaslišali piske železničarjev? Pozor, igro bodo popestrili 
zabavni izzivi in supervagoni!

… 3 … 4 … ZDAJ! Naj se branje začne.

Božično druženje z vinogradniki
Avtor: Anže Podgoršek   Fotografija: arhiv društva

Društvo vinogradnikov Šmartno ob Paki je decembra v Martinovi vasi ponovno pričaralo pravo praznično vzdušje s prireditvijo 
Božično druženje z vinogradniki. Dogodek je bil organiziran že četrtič, tokrat s prav posebnim in dobro načrtovanim 
programom, ki je pritegnil vse generacije. 

V četrtek so dogajanje popestrili otroci iz Vrtca Sonček in 
zasebnega vrtca Bambi ter talentirani posamezniki iz OŠ bratov 
Letonja, ki delujejo pod okriljem Glasbene šole Velenje. Manjkala 
nista niti hudomušna pujsa Bibi in Gusti, ki jima je na koncu 
skupaj z otroci uspelo priklicati čisto pravega Božička. V petek 
pa so »na sceno« stopili člani Kulturnega društva Gorenje. Pod 
taktirko Franca Fužirja so uprizorili svetopisemsko zgodbo, v 
kateri so gledalcem razkrili zaključek skrivnosti božične noči. 
Odlomek je del predstave, ki se je pred leti odvijala na gradu 
Pakenštajn. Sledilo je sproščeno druženje, ki ga je marsikdo 
nadgradil z nakupom prazničnih daril pri lokalnih obrtnikih, ki so 
na stojnicah predstavljali svoje izdelke.
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80 let otroške radovednosti in ustvarjalnosti: Vse najboljše, 
Ciciban!
Avtor: Maja Praprotnik, Knjižnica Šmartno ob Paki   Fotografija: arhiv Knjižnice Velenje

Revija Ciciban, ki letos praznuje 80 let izhajanja, je najstarejša slovenska otroška revija. Prva številka je izšla jeseni leta 1945. 
Ime je dobila po otroškem liku iz pesmi slovenskega pesnika Otona Župančiča. Sprva je bila namenjena vsem osnovnošolcem, 
kasneje pa se je osredotočila na mlajše šolarje. Danes je namenjena otrokom med 6. in 8. letom starosti, izdaja pa jo Mladinska 
knjiga.

Prvi koraki Cicibana
V svoji bogati zgodovini je Ciciban odražal družbene spremembe 
ter vplival na več generacij mladih bralcev. Revija je znana po 
kakovostnih literarnih in poučnih vsebinah ter didaktičnih 
prispevkih, ki spodbujajo radovednost in ustvarjalnost otrok. 
Njen prvi glavni urednik je bil Josip Ribičič, ki je bil poleg 
Oskarja Hudalesa, Alberta Široka, Zorke Peršič in Kristine 
Brenkove tudi med ustanovitelji revije.

Od samega začetka je Ciciban otrokom ponujal kakovostno 
literarno in poučno vsebino. Njegove strani so bogatile zgodbe, 
pesmi, uganke, stripi in ilustracije priznanih slovenskih avtorjev 
in ilustratorjev. Zvesti bralci se še danes spominjajo legendarnih 
likov, kot so Čebelica Maja, Piki Jakob in druge nepozabne 
podobe, ki so zaznamovale njihovo otroštvo.

Revija, ki raste z otroki
Ciciban se je skozi desetletja spreminjal in prilagajal času, 
vendar je ohranil svoje poslanstvo – spodbujanje radovednosti, 
ustvarjalnosti in ljubezni do branja. V 80. letih prejšnjega stoletja 
je revija dosegla izjemno naklado, celo do 95.000 izvodov, kar 
priča o njeni priljubljenosti. V obdobju digitalizacije je Ciciban 
uspešno stopil v korak s časom, saj so danes številne vsebine 
dostopne tudi v digitalni obliki.

Ena izmed ključnih vrednot revije je ohranjanje slovenske kulture 
in jezika. Otroci se skozi njene zgodbe srečujejo s slovensko 
literarno tradicijo in obenem spoznavajo sodobne avtorje. 
Revija prav tako vključuje izobraževalne in didaktične vsebine, ki 
otrokom pomagajo pri razvoju jezikovnih in miselnih spretnosti.

Zakaj Ciciban ostaja pomemben?
V času hitrih digitalnih medijev in poplave informacij Ciciban 
še vedno ohranja svojo vrednost kot tiskana revija, ki otrokom 
ponuja prostor za umirjeno, premišljeno in kakovostno branje. S 
svojo skrbno izbrano vsebino podpira razvoj kritičnega mišljenja, 
spodbuja domišljijo ter otrokom omogoča stik z bogatim svetom 
literature in umetnosti.
Mnoge generacije se še danes s toplino spominjajo Cicibana 
kot prve revije, ki jih je popeljala v svet branja. Zato je njegova 
80-letnica ne le praznik ene revije, temveč praznik slovenske 
kulture, ustvarjalnosti in otroštva.

Ciciban je skozi desetletja dokazal, da je več kot le revija – je 
zvesti spremljevalec otrok na poti odraščanja in raziskovanja 
sveta. Želimo mu še mnogo uspešnih let in novih zgodb, ki bodo 
navdihovale mlade bralce tudi v prihodnje!

VSE NAJBOLJŠE ZA 
90 LET!

10. januarja 2025 smo obiskali gospo Nežko Radoslovnik 
ob njenem častitljivem jubileju – 90 let. V prijetnem vzdušju 
zbranih smo gospe Nežki Odborniki VS Skorno in predstavniki 
Rdečega križa Gorenje zaželeli vse dobro in se dogovorili, da se 
dobimo ob 100. obletnici.
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Aktivno in uspešno za nami, ambiciozno pred nami
Avtorica: Amadeja Koren, PD Šmartno ob Paki   Fotografija: arhiv PD Šmartno ob Paki

Planinsko društvo Šmartno ob Paki je 31. januarja 2025 izvedlo 28. redni občni zbor. Uvodoma je člane nagovoril predsednik 
društva Zoran Predolnik, prisrčen kulturni program pa so pripravili mladi planinci z OŠ bratov Letonja z domiselno dramsko 
igro ter Ljudske pevke Pušeljc.

Kletar leta 2024
Avtor: Alojz Slemenšek, DV Šmartno ob Paki   Fotografija: arhiv društva

V letu 2024 je naziv Kletar leta prejel Jože Kugler iz Malega vrha. Z 
vinogradništvom se ukvarja vse od leta 1990 in ima v svojem vinogradu 
okoli 2300 trsov sort  Rumeni muškat, Chardonay, Sauvignon, Laški rizling, 
Modra frankinja,  Modri Pinot in Zweigelt. 

V preteklem letu smo bili aktivni in z več vidikov uspešni. 
Ponosni smo, da smo po dolgem času ponovno izšolali novega 
planinskega vodnika in upamo, da se nam v prihodnje pridruži 
še kakšen več. V minulem letu smo planinci opravili več kot tisoč 
prostovoljskih ur, kar priča o zavzetosti naših članov. Kljub temu 
da zlati časi množičnega planinarjenja še niso povsem nazaj, 
opažamo rahlo rast članstva, kar nam vliva optimizem.

Pogled naprej
Za leto 2025 smo si zadali ambiciozen načrt. Še naprej bomo 
organizirali in izvajali pohode – pripravili smo program z 22 
izleti različnih težavnosti. Poseben poudarek dajemo mladim 
planincem, saj v šolskem krožku trenutno sodeluje okoli 20 otrok, 
katerim bomo tudi v tem letu nudili pomoč pri izvedbi izletov. 
Vodnike in markaciste čakajo licenčna usposabljanja, vzdrževali 
bomo Martinovo pot in del Savinjske poti od Letuša do Gore 
Oljke, prestavili bomo del Savinjske poti v Podgori, sodelovali 
bomo z drugimi lokalnimi društvi pri izvedbi pohodov in drugih 
aktivnosti, še posebej velik zalogaj pa bo prekritje strehe na 
brunarici v Martinovi vasi. 

Ob tem vabimo vse, ki jih veseli prostovoljstvo, obiskovanje 
gora, skrb za naravo in druženje, da se nam pridružijo. 
Članarino lahko poravnate vsak 1. in 3. četrtek v mesecu v 
društveni pisarni med 19. in 20. uro, od aprila dalje pa med 
20. in 21. uro.

Vabljeni k sodelovanju, vabljeni na planinske poti!

Na občnem zboru smo podelili tudi društvena priznanja in priznanja 
Planinske zveze Slovenije, med njimi tri zlate častne znake PZS. 

Na društvenih ocenjevanjih vin vsako leto prejme zelo visoke ocene, prav 
tako na ocenjevanju vin Vinis, ki je ocenjevanje vin iz cele Slovenije, in tokrat 
je postal prvak sorte Sauvignon. V letih od 2010 naprej je velikokrat na 
Društvenem ocenjevanju vin prejel naziv Šampion za najvišje ocenjeno belo 
vino, skoraj vsako leto pa prejme naziv Prvak sorte za različne sorte vin. Leta 
2015 je prejel dolgo pričakovani naziv Kletar leta, ki ga je letos prejel že šestič.

»Brez pomoči družine ne bi dosegel tega naziva,« pravi Jože, saj mu vsi člani 
družine radi pomagajo pri delu v vinogradu in ga spodbujajo pri pridelavi 
kvalitetnega vina. Jožetu daje vinograd veliko zadovoljstvo, vzame pa mu tudi 
skoraj ves prosti čas, še posebej v zadnjih letih, ko se ukvarja tudi s turizmom, 
predvsem z degustacijami,  a mu je to v veliko veselje. V letu 2018 si je zgradil 
novo klet, ki je najsodobnejša in najlepša na našem območju, s tem pa je tudi 
pridobil nove prostore za degustacije. Za lažje delo v vinogradu uporablja 
goseničarja, ki mu prihrani ogromno fizičnega dela in mu omogoča, da lahko 
več časa posveti kletarjenju, raznim hobijem in tudi svoji družini, ki mu vseskozi 
pomaga pri njegovem najljubšem delu – vinogradništvu.
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Delovna pokušnja vin
Avtor: Alojz Slemenšek, DV Šmartno ob Paki   Fotografija: arhiv društva

Cilj vinogradnika in vinarja je pridelati in ponudili dobro vino, zato je potrebno redno spremljanje razvoja vina. Tako mora 
vsak kletar dobro poznati značilnost mošta in vina posameznih sort, ki jih neguje. Poznati mora pozitivne lastnosti, kakor tudi 
pomanjkljivosti, napake in bolezni. Za kletarja praktika je senzorična pokušnja, imenovana tudi delovna, najbolj primeren 
način ugotavljanja stanja vina. Je tudi najbolj hitra in zanesljiva metoda.

28. blagoslov konj na Štefanovo 
Avtor: Jože Aristovnik    Fotografija: Drago Meh

Konjerejsko društvo Šmartno ob Paki je v četrtek, 26. decembra 2024 pri svoji brunarici v Martinovi vasi organiziralo svoj že 
28. tradicionalni blagoslov konj na Štefanovo. 

PESTRO IN DRUŽABNO

Pokušanje vina imenujemo degustacija (lat. degustare, 
kar pomeni okusiti). Pokušnja je lahko strokovna, delovna, 
ljubiteljska, komercialna, itd., odvisno od namena. Še najbolj 
natančna v analitiki uporabljena aparatura nam ne more 
posredovati združeno zaznavo vseh sestavin v vinu. To lahko 
zaznamo le s čutili in izrazimo s senzorično (organoleptično) 
oceno. Prav zaradi tega je pokušnja tako pomembna v 
spremljanju kakovosti in zdravstvenega stanja vina.

Prav zato naše društvo vsako leto organizira Delovno pokušnjo 
vin, letos je slednja potekala 16. januarja 2025 v prostorih MC 
Šmartno ob Paki, pod vodstvom Tadeje Vodovnik Plevnik, univ. 
dipl. inž. kmet. s KGZS Maribor in z vinogradniki, ki se zelo radi 
udeležujejo tega izobraževanja, saj lahko okušajo različna vina in 
se naučijo prepoznavati bolezni in napake vin.  

Delovna pokušnja vin je bila izredno uspešna, saj so člani prinesli 
45 vzorcev. Od teh so bili samo štirje problematični (bekser) 
in le trije z zaznavnim etil acetatom – pri vseh teh je možno 
vino še »pozdraviti«. Veseli smo, da vsako leto naše članice in 

člani pridelujejo zelo kvalitetna vina, kar si štejemo v čast, kajti 
vidi se, da izobraževanja, ki jih prirejamo, veliko pripomorejo h 
kvaliteti vina. Upamo, da bodo člani vsa vina in še tista za katera 
menijo, da so »super«, prinesli na ocenjevanje vin, ki bo potekalo  
31. marca 2025.

S to svojo vsakoletno prireditvijo želijo v društvu nadaljevati 
tradicijo naših prednikov, ki so vsako leto, na god Sv. Štefana, 
zavetnika konj, pripeljali svoje plemenite živali k blagoslovu. 
Hkrati so svojo prireditev posvečajo tudi državnemu prazniku, 
Dnevu samostojnosti in enotnosti.

Kot že vsa leta doslej, je tudi letošnji blagoslov konj opravil naš 
domači župnik gospod Ivan Napret. V kulturnam programu je 
letos sodeloval kvartet Lastovka s Polzele. K blagoslovu konj 
so rejci pripeljali kar 20 plemenitih živali. Trije so se pripeljali 
z vpregami, in sicer Franc Hrastnik iz Ljubije, Zoran Grujič iz 
Malega Vrha in Drago Meh iz Rečice ob Paki. Letos smo imeli 
celo mednarodno udeležbo, saj je na kobili Bogi, v lasti Gašperja 
Sevčnikarja iz Slatin, na blagoslov prijezdila Judit Bucko z 
Madžarske.



MAREC, APRIL 2025

16

Foto: Martina Hrastnik

PESTRO IN DRUŽABNO

ČD Šmartno ob Paki v letu 2024
Avtor: Tomaž Lesnjak, predsednik ČD Šmartno ob Paki

Tako kot že zadnjih nekaj let, se je tudi v letu 2024 nadaljeval trend hitrih vremenskih sprememb, ki so vplivale tudi na 
uspešnost čebeljih paš.

Pomlad se je pričela z dokaj toplim vremenom, ki pa ga je 
prekinila hitra ohladitev s snegom. Na srečo pozeba ni bila huda, 
vseeno pa je vplivala na nadaljnji razvoj paš. Meseca maj in junij 
je zopet zaznamovalo menjavanje lepega in deževnega vremena, 
zato se konkretna paša ni mogla razviti. Bilo je je vsaj toliko, da 
čebele niso bile lačne, oziroma jih ni bilo potrebno krmiti. V juliju 
se je nato vreme vsaj toliko izboljšalo, da je bila paša na lipi in 
kostanju zadovoljiva.

In kakšne aktivnosti smo v letu 2024 izvedli? 
Pomlad je poleg dela pri čebelah zaznamovalo sodelovanje v 
razpisu za sajenje medovitih rastlin, kjer smo bili tudi uspešni. 
Naročili smo več kot 300 sadik medovitega drevja, ki so se 
v skladu z željami članov razdelile. V maju smo bili s strani 
Društva prijateljev mladine in šmarških tabornikov povabljeni 
k sodelovanju na otroških delavnicah, ki so se izvajale v 
okviru Svetovnega dneva čebel. Udeležili smo se Slovenskega 
čebelarskega praznika in proslave ob Svetovnem dnevu čebel. 
Prireditev je potekala v soboto, 18. maja, v Beltincih. V avgustu 
se je praporščak Marko Drev udeležil tudi Slovenskega srečanja 
praporščakov v Gornji Radgoni.

Konec avgusta je ČZ SAŠA organizirala strokovno ekskurzijo 
na Madžarsko. Bili smo v okolici Szalaregerszeka. Obiskali smo 
čebelarstvo Natran in obrat za predelavo voska Apiwax. Poleg 
tega smo si ogledali še nekaj lokalnih znamenitosti (grad 
Feštetič, viteške igre na gradu Šumeg). Ekskurzija je bila s strani 
udeležencev lepo sprejeta, verjetno tudi zaradi tega, ker našo 
sosedo Madžarsko vsi slabše poznamo.

Jeseni smo delali predvsem na promociji čebelarstva. Najprej 
smo v novembru obiskali vrtec in osnovno šolo ob akciji 
Tradicionalni slovenski zajtrk. Tako kot vsako leto, smo bili 
aktivni pri pripravi in izvedbi prireditve Vesela Martinova sobota. 
Pomagali smo pri pripravi prostora (postavitev šotora), na sami 

prireditvi pa smo imeli svoj točilni pult, kjer so obiskovalci lahko 
poizkusili omamne medene pijače. Prav tako smo bili prisotni na 
prednovoletnih druženjih v Martinovi vasi.

Poleg zgoraj omenjenih aktivnosti imamo na osnovni šoli 
organiziran čebelarski krožek, organiziramo delavnice za otroke, 
aktivno sodelujemo pri delovanju ČZ SAŠA in ČZS. Naše ČD je 
tudi aktivno vpeto v delovanje plemenilne postaje za vzrejo 
čebeljih matic v Lučah,  ki je edina plemenilna postaja v Sloveniji.
Za konec se zahvaljujemo občini Šmartno ob Paki, ki podpira 
delovanje naše družine. Prav tako se zahvaljujemo vsem 
podpornikom in uporabnikom pridelkov naših čebel, ter 
društvom v občini za uspešno sodelovanje. Pozdravljamo vas s 
čebelarskim pozdravom NAJ MEDI!

Srečanje praporščakov

Otroške delavnice
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Občni zbor AMD Društva ljudske tehnike
Avtor: Emil Šterbenk   Fotografija: Emil Šterbenk

Pri AMD DLT z občnimi zbori ne čakamo prav dolgo, saj jih vedno organiziramo najkasneje v februarju. Tako smo storili tudi 
letos in potegnili črto pod leto 2024. Ugotovili smo, da moramo biti z rezultati zadovoljni, saj je za nami toliko dejavnosti, 
dogodkov in dobrih rezultatov, da je vse v tem kratkem zapisu nemogoče zajeti.

Vse naše sekcije so zavihale rokave in pripravile spomladansko 
vožnjo ob začetku sezone, najpomembnejši dogodek je bil 
kakor navadno Pilihov memorial, sodelovali smo na prireditvah 
drugih društev in obeh starodobniških krovnih zvez ter našega 
pomembnega pokrovitelja AMZS. Letos je ekipa z VTV pripravila 
obširno reportažo o delovanju našega društva, ki je bila zelo 
gledana in je objavljena na omrežju YouTube. Izpostaviti moramo 
še zanimivo in poučno jesensko ekskurzijo v Novo mesto 
(farmacevtska tovarna Krka in Zbirka vozil IMV v Drgančevju). 
Seveda smo negovali tudi družabno življenje in nismo pozabili na 
članice in člane, ki so praznovali okrogle jubileje.

Sekcije so delale tudi vsaka zase. Tu velja še posebej izpostaviti 
novoustanovljeno sekcijo Tomos, ki je sama nanizala vrsto 
dogodkov ter odmevno sodelovala na vseh klubskih prireditvah. 
Organizirali so lastna druženja in vožnje, ter se v veliki skupini 
udeležili 25-letnice SVAMZ na Vranskem ter sodelovali pri 
postavljanju Guinnessovega rekorda s Tomosovimi mopedi. 
Sekcija starodobnih kolesarjev iz leta v leto pridobiva na 
prepoznavnosti in nosi ime društva po vsej Sloveniji, ljubitelji 
starodobnih vozil vzdržujejo, restavrirajo in ohranjajo  svoje dvo, 
štiri in večkolesne ljubljence ter redno izmenjujejo izkušnje in 
širijo znanje. Avtomoto društvo pa ima že več kot 600 članov, kar 
je glede na velikost kraja izjemno visoka številka. 
Predsednik Slavko Šket je podal program dela za letošnje leto, 
ki je vsaj tako ambiciozen kot lanski. Ob tem smo izpostavili 

še problematiko »Gospodične«, parne lokomotive, ki smo jo v 
Šmartno ob Paki pripeljali in obnovili leta 2005, v dveh desetletjih 
pa sta čas in vreme naredila svoje in potrebna je naslednja 
obnova. Prav tako smo pogledali še leto naprej in načelno 
potrdili, da bomo sodelovali z občino ter z drugimi društvi in 
deležniki pri projektu 770 let Šmartnega ob Paki. Na občnem 
zboru so nas s svojo prisotnostjo in spodbudnimi pozdravnimi 
besedami počastili župan Janko Kopušar, Davorin Smodiš, 
generalni sekretar AMZS, Anita Drev, vodja komuniciranja pri 
AMZS in Mirjam Polh, direktorica MC Šmartno ob Paki. 

Dvorano Marofa smo članice in člani skoraj popolnoma napolnili.

Gasilci PGD Paška vas polni načrtov za leto 2025 
Avtorica: Janja Kamenik    Fotografija: arhiv PGD Paška vas

V drugi polovici januarja smo izvedli vsakoletni članski občni zbor Prostovoljnega gasilskega društva Paška vas. Gasilci in 
gasilke so do zadnjega kotička napolnili dvorano gasilskega doma. 

Prisluhnili so poročilom predsednika, poveljnika, blagajnika in 
mladine, pozdravili letošnje dobitnike priznanj, na koncu pa v 
družabnem duhu zaključili večer. Lansko leto je bilo za nas dokaj 
mirno, kar se operativnih zadev tiče. Nismo pa zato v društvu 
nič bolj mirovali. Skozi celotno leto smo izvajali razne aktivnosti 
društva, se izobraževali, skrbeli za naš dom in se tudi podružili. 
Na začetku letošnjega leta smo že naredili načrte, s katerimi 
smo začrtali letošnje leto, ki bo še posebej pestro. Kot nam je v 
poročilu na občnem zboru zaupal poveljnik Klemen Ježovnik, 
v letošnjem letu pričakujemo prihod novega vozila, s katerim 
bomo še bolj operativni. Tudi v tem letu bomo sodelovali na več 
tekmovanjih, se izobraževali in skrbeli za naš gasilski dom. 
V prvi polovici leta bodo naše misli usmerjene tudi v pripravo 
tradicionalne prireditve Noč na vasi v Paški vasi. Dela nam zato 
zagotovo ne bo zmanjkalo. Vsi skupaj upamo, da bomo letos več 
časa preživeli v gasilskem domu na izobraževalnih, tekmovalnih 
in družabnih dogodkih in čim manj na tistih intervencijskih.  
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Zbor mladih in uspešen začetek nove sezone
Avtorica: Janja Kamenik    Fotografija: arhiv PGD Paška vas

V petek, 17. januarja 2025, je bil v prostorih PGD Paška vas izveden 27. zbor mladih PGD Paška vas. Mladi se skozi celotno 
leto z veseljem udeležujejo dejavnosti, vaj in tekmovanj, ki jih organizira njihovo društvo in tudi tokrat ni bilo nič drugače. 

Utrip prostovoljcev RK Šmartno ob Paki v preteklem letu
Avtorica: Marija Lesnjak, predsednica KO RK Šmartno ob Paki   Fotografija: Marija Lesnjak

Krajevna organizacija Rdečega  križa Šmartno ob Paki je tudi lansko leto zagotavljala humanitarno pomoč na lokalnem 
nivoju. Pomoč  socialno ogroženim smo izvajali glede na potrebe ogroženih v materialni in denarni obliki. Zahvaljujemo se 
posameznikom za prostovoljne prispevke. Veseli smo, da se vsako leto pridružijo novi člani, kar potrjuje da nam zaupajo.

V skorajda polni dvorani je bilo čutiti mladostni duh in tudi 
ponos, ko so posamezne enote in mentorji prebirali svoja 
poročila. V letu 2024 smo dosegli precej uspehov, se udeležili 
kar nekaj tekmovanj in pridobili veliko izkušenj. Udeležili smo 
se 12 različnih tekmovanj, sodelovali smo s 30 ekipami. Dosegli 
smo 4 tretja mesta, 2 drugi in 3 prva mesta. Ob tem naj omenimo 
tudi, da smo osvojili dva prehodna pokala in tri uvrstitve na 
regijski srečanji. Seveda je cel kup tudi ostalih dobrih rezultatov, 
predvsem pa veliko nepozabnih trenutkov in druženj. Mislim, da 
lahko leto zares označimo kot uspešno. 

V društvu smo še posebej ponosni, da se nam je v lanskem letu 
društvu priključilo kar 14 novih mladih gasilcev, kar je za naše 
majhno društvo lepa številka. Najpomembnejše pa je, da mladi 
radi prihajajo v naše prostore in da se tukaj počutijo domače. 
Njihovi mentorji se ves čas trudijo, da jim pokažejo kaj novega, da 
dobijo še kakšne nove izkušnje. 

Mladi in njihovi mentorji ne počivajo niti v hladnejših mesecih. V 
dvorani gasilskega doma se že pridno pripravljajo na Kviz gasilske 
mladine, ki se ga bodo kot vsako leto precej številčno udeležili, 
mi pa bomo seveda držali pesti za njih.

Članarina  je glavni vir našega financiranja in osnova dela, ki ga 
planiramo v tekočem letu. Sodelovanje na občinskem nivoju je 
vzajemno in uspešno. Že vrsto let s  pokroviteljstvom občine in 
župana Janka Kopušarja, organiziramo tradicionalno  srečanje  
starejših. V aktivnostih   se pridružita tudi  KO RK Gorenje in  
Društvo upokojencev. Lani jeseni je bilo na srečanju prisotnih 
150  občanov. Zdravstveno ogrožene in pomoči potrebne so naši 
prostovoljci obiskali na domu in jih počastili s simboličnimi darili. 
Posebno so se nas razveselili občani, ki koristijo  institucionalno  
varstvo. Za  nas prostovoljce  je bilo nepozabno doživetje. 
Hvaležnost in lepi trenutki ob srečanju so pokazatelj solidarnosti 
in medsebojne pomoči, ki daje občutek, da pripadamo skupnosti 
v naši prelepi občini. 

Naša dejavnost vključuje tudi distribucijo prehranskih paketov 
in meritve vitalnih funkcij telesa, krvodajalstvo. Vsako leto 
organiziramo strokovna srečanja, in smo prisotni v vseh delovnih 
telesih medobčinske organizacije  RK v Velenju. Pri svojem delu 
nesebično posvečamo svoj čas, znanje in energijo za pomoč 
ljudem. Ponosni smo, da znamo  prisluhniti, ne soditi, pomagati 
in ne pričakovati povračila. Želimo si, da se nam pridruži več 
mladih  prostovoljcev. 

Obiski občanov so potekali v Šeneku in Zimzelenu. 

Velika udeležba mladih na zboru v Paški vasi.
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Družinsko podjetje Avtocenter Krbavac osvojilo prestižno 
priznanje
Avtor: uredništvo   Fotografija: Avtocenter Krbavac – osebni arhiv

Podjetje AC Krbavac, specializirano za servis vozil Ford, je na nedavni prireditvi v Ljubljani prejelo prestižno priznanje 
Fordov serviser leta 2024, ki ga je podelila družba Summit  Motors Ljubljana, uradni uvoznik vozil Ford za Slovenijo. To 
priznanje  potrjuje vrhunsko kakovost storitev, tehnično znanje in predanost ekipe, ki si prizadeva za najvišje standarde v 
avtomobilski industriji.

Predanost delu in strankam
Direktor servisa Matevž Urleb je povedal, da je  ponosen na 
priznanje, saj je rezultat  predanosti, zaupanja strank, povezanosti 
ekipe, trdega dela in dolgoletne družinske tradicije podjetja. 
Leta 1993 je tast Ferdinand Krbavac pridobil pooblaščeni servis 
za vozila Ford in postavil trdne temelje družinskega podjetja. 
Danes na teh temeljih deluje že tretja generacija. V dejavnosti, 
pravi Urleb, je ključnega pomena slediti novostim in strankam 
ter zagotavljati najkakovostnejše storitve. Prejeto priznanje je 
potrditev, da so na pravi poti. To jim daje dodatno motivacijo 
za prihodnje izzive. Sodobna avtomobilska industrija namreč 
zahteva nenehno učenje in prilagajanje novim tehnologijam. 
Njihova ekipa je vedno v koraku s časom, saj vlagajo v 
izobraževanje, nadgradnjo storitev in razvoj kompetenc.

Takšno predanostjo, kot jo namenjajo Fordovim vozilom, 
namenjajo v avtocentru tudi skrbi za vozila drugih znamk. 
Nudijo širok spekter storitev:  mehanična popravila, 3D optiko 
podvozja, vzdrževanje in polnjenje klimatskih naprav. Podjetje ne 
zagotavlja le vrhunskega servisa vozil, ampak je tudi pooblaščeni 
izvajalec avtomobilske asistence. Kot zaupanja vreden partner 
vseh zavarovalnic zagotavlja 24 urno hitro, učinkovito in 
strokovno pomoč voznikom v nepredvidenih situacijah, tudi z 
nadomestnimi vozili. Urleb pravi, da je zanj skrb za avtomobile 
in njihovo varno uporabo več kot le delo. Avtomobili so njegova 
strast. Vsak dan zavzeto išče najboljše rešitve za stranke, skrbi 
za razvoj ekipe in zagotavlja, da servis deluje strokovno in 
učinkovito.

Družinske vrednote, zaupanje, pripadnost, predanost
Temelji podjetja so družinske vrednote, zaupanje, pripadnost, 
predanost, trdo delo. Pomen slednjih poudarja tudi žena 
direktorja Bernarda Urleb, ki je aktivno vpeta v delovanje 
podjetja. »Vizija podjetja je vsem skupna. Ta ne vključuje le 

uspešnega posla, ampak ustvarjanje okolja, zaupanja v dobrobit 
strank, poslovnih partnerjev in celotne ekipe. Pri nas to pomeni, 
da se lahko vsak sodelavec zanese na ostale člane ekipe, vsaka 
stranka pa, da bo prejela kakovostno storitev, pošteno obravnavo 
avtomobila in iskren nasvet. Te vrednote so mi privzgojili moji starši, 
ki so začeli to podjetniško pot, danes jih z možem prenašava na 
svoja otroka.« 

Prihodnost: znanje, izkušnje, predanost, zadovoljne stranke
Urlebova zagotavljata, da bodo še  naprej iskali nove načine za 
izboljšanje njihovih storitev  in poslovanja.  »Naš cilj je jasen: z 
znanjem, izkušnjami in predanostjo bomo še naprej s skupnimi 
močmi gradili  zgodbo o uspehu. Naša zgodba namreč ni le zgodba 
o avtomobilih in servisu, temveč o ljudeh – o naših strankah, ki nam 
zaupajo, o sodelavcih, ki s srcem  opravljajo svojo delo in o družini, ki 
stoji skupaj,« še poudarjata Bernarda in Matevž Urleb.

7O LET

KT Šmartno ob Paki
Tel: 051-317-024

 že 70 let z vami in
za vas

Šmartno ob Paki 138
 3327 Šmartno ob Paki

OBIŠČITE KT
ŠMARTNO OB PAKI
Pri nas najdete: 

Vse za kmetijstvo           
Vse za vrtičkarje
Semenski krompir
Čudovite lončnice
Proizvode KZŠD
in še več...



MAREC, APRIL 2025

20

Foto: Martina Hrastnik

PESTRO IN DRUŽABNO MLADARIJE

Prijetno petkovo popoldne v Šoštanju
Avtorica: Stanka Kopušar    Fotografija: Marina Mandelc

Zadnji petek pred božičem se nas je nekaj mladih po srcu in še vedno radovednih odpeljalo v Šoštanj, kjer je gospod Marjan 
Knez skrbno pripravil zanimive oglede. Na vožnji z vlakom proti Šaleški dolini sem obujala stare spomine iz otroštva, ko sem 
se vozila pretežno z vlakom.

V Šoštanju smo krenili do meščanske vile Mayer, kjer nas je že 
čakala kustosinja Špela Poles in nam predstavila stavbo, ki je 
bila zgrajena na prehodu iz 19. v 20. stoletje v stilu poznega 
historizma in je spomenik lokalnega pomena. Že zunanjost je 
očarljiva s svojim vogalnim stolpičem, v katerem je imel svojo 
odvetniško pisarno gospod Fran Mayer. Zelo lep je tudi čudovito 
izrezljan lesen pokrit zunanji balkon (altana). Od negovanega, 
nekoč velikega vrta, ni ostalo veliko. Takoj ob vstopu v vhodno 
vežo smo občudovali zanimiva mozaična tla, obložena s 
šesterokotnimi ploščicami. Navzgor pa smo zrli v lepe stropne 
štukature in podporne konzole. Pritličje je ponujalo razstavo 
starih skulptur in artefaktov Z. A. Čebula, zbranih od vsepovsod. 
Tam smo si na filmu ogledali potop družmirske cerkve svetega 
Mihaela in sosednjih hiš, ki jih je požrlo ugrezanje tal zaradi 
premogovniških izkopov. Kustosinja nam je še predstavila 
spominsko sobo družine Mayer. V kleti vile smo občudovali 
hortikulturno zbirko zelo razgledanega raziskovalca in vrtnarja 
Alojza Kojca.

Po stopnišču s čudovito ograjo iz kovanega železa smo se 
povzpeli v prvo nadstropje, kjer je stalna razstava akademskega 
kiparja Ivana Napotnika, znanega šoštanjskega umetnika. V 
tem delu je razstavljen še drugi del obsežne domoznanske 
zbirke neumornega zbiratelja Zvoneta A. Čebula:  stare knjige, 
rokopisi, stare razglednice, grafike, plakati. V poročnem salonu 
smo občudovali krasen poslikan strop. Kustosinja nam je tu zelo 
lepo predstavila meni nadvse ljubega pesnika Karla Destovnika 
Kajuha. Tudi podstrešje z zanimivimi tramovi so izkoristili za »vse 
sorte«, kot je rekla gospa Špela Poles. 

To »vse sorte« je bilo igrivo zanimivo. 

Polni vtisov po čudoviti predstavitvi smo se odpravili v Kajuhov 
dom, zgrajen v neorenesančnem slogu (tu se je rodil naš 
šoštanjski pesnik Karel), kjer smo se okrepčali z dobrim kosilom, 
se malo odpočili in poklepetali.  Potem pa nas je pred vhodom že 
čakala naslednja kulturnica, pisateljica in pesnica ter direktorica 
Zavoda za kulturo Šoštanj Milojka Komprej. Predstavila 
nam je vse pomembne stavbe v mestu, pa tudi zgodovino 
najpomembnejših zgradb. Ob spomeniku Karla Destovnika 
Kajuha je povedala njegovo ganljivo pesem Nora Štefa, jaz pa 
sem prebrala pesem Mostovi, ki jo je Kajuh napisal po vzoru 
Majakovskega, ki ga je občudoval.  Z gospo Milojko smo potem 
odšli do osrednjega, lepo obnovljenega trga bratov Mravljakov. 
Milojka Komprej nam je povedala kratko zgodovino Šoštanja, ki 
se je začela v 12. stoletju, ko so na strmi vzpetini zgradili grad, 
sedaj imenovan Pusti grad, ki kot razvalina asociira na svetilnik. 
Pod gradom so kasneje zgradili trško graščino,  mestni grad, 
kjer je bila takrat upravna enota. Naselje je zraslo v trg, ki je v 
14. st. dobilo trške pravice. V mesto se je razvilo v času usnjarske 
industrije in bilo do razvoja mesta Velenje najpomembnejše 
kulturno središče Šaleške doline. 

Gospa Milojka nam je lepo predstavila še druge stare in zanimive 
stavbe:  Stari magistrat, Mestno galerijo in še nekatere lepo 
obnovljene hiše. V Mestni galeriji so stalne razstave domačih in 
gostujočih umetnikov ter različne kulturne prireditve. Ogledali 
smo si prelepe slike našega šaleškega slikarja Jožeta Svetine, 
prijazna Milojka pa nam je s ponujeno pijačo osvežila presušena 
grla. 

Zadnjo učno uro smo imeli v Muzeju usnjarstva. Res smo bili že 
kar utrujeni, a kustos muzeja nam je zelo podrobno predstavil 
zgodovino šoštanjske tovarne usnja od leta 1788, ko so jo zgradili 
Vošnjaki in jo počasi razširili. Bila je ena največjih v monarhiji 
in pozneje v Jugoslaviji,  do propada leta 1999. Ogledali smo si 
zelo zanimiv film o predelavi kož v usnje v šoštanjski in  vrhniški 
usnjarni. Hkrati smo spoznali, da je bilo delo težko, pa tudi 
kar nevarno, če nisi bil pazljiv in zdravju škodljivo, posebej 
v nekaterih obratih. Sploh v začetku delovanja, so delavske 
družine živele dokaj skromno, kar smo videli v razstavljenem 
prikazu življenja delavskih družin. So pa kasneje v Jugoslaviji 
delavci imeli več možnosti športnega in kulturnega delovanja, 
pa tudi svojo gasilsko skupino so ustanovili, saj je tovarna večkrat 
zagorela. 

Poslovili smo se od zgovornega kustosa in jo po lepo okrašenih 
ulicah med lučkami ubrali proti postaji. Ker je bilo še dovolj časa, 
smo se ustavili še v Rednakovi slaščičarni, mimo katere je težko 
iti, saj se že zunaj zavoha, da so notri dobre kulinarične stvaritve. 
Polni bogatih vtisov smo se odpeljali z rdečim vlakom proti 
domu. 
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Počitniški vrtiljak »Winter edition« uspešno zaključen
Avtorica: Edita Gabrič Zager   Fotografija: osebni arhiv

Moč staršev pri ustvarjanju nepozabnih izkušenj za otroke – angleščina skozi igro v domu krajanov Gorenje.

V Gorenju smo med zimskimi počitnicami uspešno izpeljali 
Počitniški vrtiljak – Angleščina skozi igro, ki je združil 8 otrok, 
željnih zabavnega učenja angleščine. Skozi igre, branje, 
dramatizacijo in glasbo so otroci na sproščen način vadili jezik 
ter se pri tem zabavali. Posebej vesela sem, da smo jih tako 
spodbudili k uporabi angleščine in premagovanju strahu pred 
govorom v angleščini. Dogodek smo organizirali s prispevki 
staršev, ki so omogočili kritje stroškov predavateljice, materiala 
in malice za otroke, Kulturno društvo Gorenje pa nam je prijazno 
odstopilo dvorano za izvedbo delavnic.

Želim si, da bi v prihodnje tudi kakšno društvo prepoznalo 
pomen takšnih delavnic za mlade v našem kraju in s podobnimi 
dogodki popestrilo dogajanje. Želim si več svežih vsebin, ki bi 
otrokom omogočile dragocene izkušnje skozi igro in učenje in 
tudi več mednarodnega povezovanja. Počitniški vrtiljak je dokaz, 
da se da in da je mogoče marsikaj.

Kulturni praznik v vrtcu
Avtorica: Dominika Podgoršek, vrtec Sonček   Fotografija: arhiv vrtca Sonček

7. februarja 2025 smo tudi v vrtcu obeležili kulturni praznik, 
dan, ki ga posvečamo slovenski kulturi in njenim velikim 
ustvarjalcem.

Ob tej priložnosti smo pripravili posebno kulturno prireditev, 
ki je v telovadnici združila otroke in zaposlene vrtca. Proslavo 
je otvoril vrtčevski pevski zbor z Zdravljico, nato pa so se 
predstavile vse skupine, ki so se marljivo pripravljale na svoj 
nastop. Predstavile so se s plesnimi in pevskimi točkami ter 
deklamacijami. Otroci so  pokazali veselje do umetnosti, 
gledalcem pa so točke narisale nasmeh na obraz.

Prireditev so obogatili še šolarji Neja, Cene, Mija in Ajda, ki so se 
spremenili v like Franceta Prešerna, Julije Primic in njunih mam. 
Ob zaključnem delu prireditve sta vzgojiteljici Bojana Slapnik in 
Judita Kolenc ob spremljavi kitare zapeli pesem O, Vrba.
Kulturna prireditev v vrtcu ni le polepšala dopoldneva, ampak 
tudi obogatila in obudila v nas vseh zavest, kako pomembno je 
ohranjati našo kulturo in tradicijo.

VPIS V VRTEC SONČEK ŠMARTNO OB PAKI

Obveščamo vas, da bo v času od 17. 3. 2024 do 21. 3. 2025 potekal vpis novincev za šolsko leto 2025/2026, 
hkrati bo tudi možen ogled vrtca.
Vpis bo potekal vsak dan med 7.00 in 13.00 v vrtcu pri pomočnici ravnatelja Dominiki Podgoršek, svetovalni delavki Andreji 
Vodovnik ali preko elektronske pošte: dominika.podgorsek@ossmartno.si.
Vloge za vpis in navodila vpisa lahko najdete na spletni strani vrtca www.vrtec-smartno.si
Dodatne informacije dobite pri pomočnici ravnatelja Dominiki Podgoršek (tel. 070 600 037) 
ali v tajništvu vrtca pri Poloni Miklavžina (tel. 041 430 116).
Vabljeni k vpisu.

Ravnatelj Bojan Juras

mailto:dominika.podgorsek@ossmartno.si
https://vrtecsmartno.splet.arnes.si/obrazci/
http://www.vrtec-smartno.si
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S kulturo pod zvezdami
Avtorica: mag. Petra Vnuk, prof.   Fotografije: arhiv OŠ bratov Letonja

Kultura ni zgolj odraz preteklosti, temveč je temelj prihodnosti, ki ga skozi izobraževalni proces ohranjamo in bogatimo. 
Na naši šoli spodbujamo mlade, da postanejo aktivni ustvarjalci kulturnega prostora. Učenci se tako s poezijo, z likovnim 
ustvarjanjem in glasbeno-plesnimi nastopi povezujejo z bogato slovensko tradicijo, obenem pa razvijajo občutek za 
lepoto jezika in umetnosti. S tem ne le ohranjajo kulturno dediščino, temveč jo tudi preoblikujejo v živahno in ustvarjalno 
umetniško podobo. In ravno to so lahko – z nastopom šmarških učencev – navzoči v dvorani kulturnega doma prepoznali na 
občinski prireditvi ob slovenskem kulturnem prazniku.

6. februarja 2025 je na odru Kulturnega doma Šmartno ob 
Paki potekala osrednja občinska proslava, ki so jo pripravili 
učenci in učitelji OŠ bratov Letonja. Prešernov dan, obeležen 
8. februarja kot državni praznik, je posvečen umetnosti, jeziku 
in ustvarjalnemu duhu, ki povezuje generacije. Učenci so s 
predstavo na odru dokazali, da kultura živi, se gradi in razvija 
skozi mlade rodove. 

Program se je tematsko povezoval z dan prej izpeljanim 
kulturnim dnem za učence od 1. do 9. razreda, ko so le-
ti spoznavali pomen Prešernovih del ob izbranih literarnih 
predlogah in se z dramatizacijo v najširšem smislu seznanili z 
vplivom Prešernovega dela na slovensko kulturo. Z občinsko 
proslavo in s slavnostnim govorom predsednika Kulturnega 
društva Šmartno ob Paki Tomaža Potočnika pa so ustvarili 
nepozaben dogodek, prepleten s poezijo in z empatičnostjo 
do njene razlage, z glasbo in s plesnimi gibi. Predstavili so 
Prešernovo življenjsko pot in navzočim ponudili doživetje, ki 
je združevalo navdih, sanje, moč in lepoto – kot je povzeto v 
monologu iz scenarija: Zvezde s(m)o bile njegov navdih, njegovi 
sopotniki na poti pesništva. Poleg mentoric Petre Vnuk, Blanke 
Rotovnik, Judite Kolenc, Urške Zacirkovnik in Mateje Novak 
pa so bili za ta dogodek zaslužni tudi ostali zaposleni na šoli, s 
čimer so dokazali, da tradicija kulturnega povezovanja ostaja 
živa in da mladi s pomočjo umetnosti izražajo ne le svojih misli in 
čustev, ampak tudi vizijo prihodnosti.

Bralna pismenost je ključnega pomena za širjenje znanja in 
ohranjanje kulturne dediščine. S spoznavanjem slovenske 
literarne tradicije, kot so Prešernove pesmi, se učenci povezujejo 
z zgodovino in razvijajo občutek za lepoto jezika. Bralna 
pismenost ne prispeva le k razvoju posameznikov, temveč tudi 
k razvoju družbe, saj ustvarja kulturno ozaveščene in odgovorne 
državljane, ki bodo ohranili naše kulturno okolje za prihodnje 
generacije. S tem vlagamo v prihodnost, kjer ostaja kultura 
neizbrisljiv del našega vsakdana.

Z branjem in razumevanjem slovenskih literarnih del se učenci 
povezujejo z zgodovino in s tradicijo naše države. Razvijanje 
bralne pismenosti pri mladih, ki jo pod smejočim se sončkom 
načrtno vključujemo v šolski vsakdan, je ključno za ohranjanje in 
nadaljnji razvoj kulture v slovenskem prostoru. 

Učenci, ki se že v zgodnjih letih seznanijo z bogato slovensko 
literaturo in umetnostjo, postanejo pozorni na lepoto in pomen 
jezika ter so sposobni ceniti raznolikost slovenskega kulturnega 
izraza. Bralna pismenost pa torej ne prispeva zgolj k razvoju 
posameznikov, temveč tudi h krepitvi kolektivnega duha 
posamezne družbe, saj ustvarja in usmerja poglede kulturno 
ozaveščenih in odgovornih državljanov, ki jih je treba ceniti ter 
tako ohraniti svoje kulturno okolje za prihodnje generacije.
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Iz taborniških vrst…
Avtor: Vod osmošolcev z vodnico Uršo, DT rod Hudi potok Šmartno ob Paki   Fotografiji: arhiv društva

Skrb za naravo, timsko delo, odgovornost, zdrav način življenja in pomoč prijateljem. To je le nekaj taborniških načel, ki jih 
osmošolci dobro poznamo. Kljub temu smo na uricah ugotovili, da v hladnih in kratkih zimskih dneh prosti čas raje kot na 
sprehodu v gozdu ali pri prijateljih preživimo na telefonu. Ob tem se nam je porodilo vprašanje, kako bi komunicirali, če bi 
tehnologija izginila za en dan. Sklenili smo, da raziščemo uganko Morsejeve abecede in poskusimo prenesti sporočila v svet 
nekoliko drugače.

Januarska in februarska srečanja so bila tako obarvana v 
sestavljankah pik in črt. Zakaj? Morsejeva abeceda je namreč 
način kodiranja črk in številk z različnimi kombinacijami pik in 
črt. Vsak znak nosi svoj zapis, kar ustvarja neskončno kombinacij 
in veliko zmedo, a le, če se je ne lotiš pravilno. Da bi si črke 
zapomnili kar se da hitro, smo jih združevali v skupine. Črka »T« 
npr. sestoji iz ene črte (-), črka »M« iz dveh (- -) in črka »O« iz treh (- 
- -). Tako je nastala skupina »TMO« s svojim skrivnim geslom, ki pa 
vam ga na žalost ne moremo izdati. Hkrati smo si črke zapomnili 
tudi s pomočjo risbic. Za črko »R« smo narisali rolko, ki sestoji iz 
kolesca oz. prve pike, vmesne deske oz. črte ter drugega kolesca 
oz. pike. Zabavno učenje smo tedensko nadgrajevali in se hitro 
dokopali do konca abecede. In ker dobro poznamo rek »vaja dela 
mojstra, če mojster dela vajo«, smo pridobljeno znanje utrjevali na 
različne načine. Morsejevo abecedo lahko namreč oddajamo z 
zastavicami, svetilko in s piščalko. 

Ugotovili smo, da so Morsejevo abecedo z radijskimi signali 
uporabljali celo na Titaniku! Vse pristope, razen slednjega, smo 
na uricah preizkusili, najbolj pa smo se zabavali ob večernem 
mežikanju s svetilkami. V okviru kulinarične urice smo v 
morsejevo abecedo prevedli tudi recept za palačinke in burgerje, 
ki so bili ob vse prej kot hitrem pisanju še toliko slajši. 

Sporočiti Z-D-R-A-V-O s kombinacijo pik in črt morda res ni 
mačji kašelj, kljub temu pa smo s poznavanjem morsejeve 
abecede obogateni z novim znanjem in ozaveščeni o pomenu 
komunikacije. In seveda tudi o tem, da iskren pozdrav in objem 
prijatelja na igrišču šteje mnogo več klepet po telefonu.

− /·− / −··· / --- / ·−· / −· / ·· / ··· / −·− / ·· // ·−−· / --- / −−·· / −·· / ·−· / ·− 
/ (v Morsejevi abecedi zapisano Taborniški pozdrav)

Učenje Morsejeve abecede

MLADI PEVCI NA TELEVIZIJI
Mladinski pevski zbor OŠ bratov Letonja Šmartno ob Paki je 
lani sodeloval na koncertu ansambla Vikend ob njihovi 15. 
Obletnici. Nastop mladih pevcev smo si lahko na 1. programu 
Televizije Slovenija ogledali v petek, 17. januarja 2025. 
Mladinski pevski zbor je skupaj z ansamblom zapel pesem 
Ena ptička priletela. Zborovodkinja Blanka Rotovnik je ob 
dogodku zapisala, da je bila za pevce to »nova nepozabna 
izkušnja, ki jim bo ostala v zelo lepem spominu«. 
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Praznični december v MC Šmartno ob Paki: ustvarjalnost, 
smeh in slavnostni začetek novega leta 2025
Avtorica: Mateja Potočnik, MC Šmartno ob Paki   Fotografija: arhiv MC

December 2024 je v Mladinskem centru minil v znamenju prazničnega vzdušja, ustvarjalnosti in zabave. S različnimi 
dogodki smo poskrbeli za vse generacije in v skupnosti ustvarili nepozabne trenutke.

Aktivno, povezovalno, ustvarjalno…
Avtor: ekipa Mladinskega centra Šmartno ob Paki

…in vse, kar se razvija iz vsega najboljšegak kar je v nas in se včasih bolj, drugič manj uspešno implicira v naše okolje.

Sredi decembra je dogajanje v Mladinskem centru popestril 
orkester Ave iz Novega mesta, ki je pri nas koristil nastanitev, 
medtem ko so njihove intenzivne vaje potekale v kulturnem 
domu. Njihova prisotnost je tako ali drugače popestrila 
predpraznično vzdušje v našem kraju.

Za najmlajše so bile konec decembra organizirane otroške 
prednovoletne delavnice, kjer so otroci pod vodstvom mentorjev 
društva Novus uživali v praznični ustvarjalni delavnici. Delavnice 
so bile odlična priložnost za razvijanje ustvarjalnosti ter druženje 
v prazničnem duhu. Vrh so decembrski otroški dogodki dosegli 
s tradicionalnim otroškim silvestrovanjem, ki je potekalo 31. 
decembra. Otroci so uživali v animacijah, glasbi in igrah, vrhunec 
dneva pa je bil otroški »opoldanski« odštevalnik, s katerim so že 
nekoliko prej vstopili v novo leto.

Za ljubitelje humorja je poskrbel glasbenih in stand up komik 
Robert Goter, ki je 30. decembra navdušil obiskovalce s svojim 
stand-up nastopom na malo drugačen način in požel veliko 
smeha in aplavza ter poskrbel za sproščeno praznično vzdušje.
V leto 2025 smo v mladinskem centru  vstopili s tradicionalnim 
dogodkom Pozdrav novemu letu, ki je potekal 1. januarja 2025 ob 
12. uri, v Martinovi vasi. Obiskovalci so uživali ob zvokih Godbe 
veteranov Univerze za III. življenjsko obdobje, branju šmarške 
kronike, ki jo napisala Sonja Juvan ter prijetnem druženju 

ob kozarčku šampanjca. Ob tej priložnosti je potekala tudi 
razglasitev Naj osebnosti leta 2024. Naziv je po izboru občank 
in občanov prejela Mija Žerjav. S svojim delom, predanostjo in 
prispevkom k lokalni skupnosti je zaznamovala preteklo leto si 
zasluženo prejela ta naziv.

Praznični december v Mladinskem centru Šmartno ob Paki je tako 
še enkrat dokazal, da je naš center pomembno stičišče druženja, 
ustvarjalnosti in pozitivne energije. 

Otroško silvestrovanje

V Mladinskem centru Šmartno ob Paki delujemo ljudje, ki s svojo 
srčnostjo, odprtostjo, toplino, razumevanjem in predanostjo 
ustvarjamo, raziskujemo, nadgrajujemo, se učimo ter predvsem 
vedno želimo priti nasproti vsem generacijam, ki jih naš center že 
mnoga leta povezuje. Kakšna leta uspešneje kot druga, a vedno z 
miselnostjo, da smo povezani močnejši in zmoremo več in bolje. 

V vseh teh letih našega delovanja je pod našo streho oživelo 
mnogo aktivnosti, dejavnosti, dogodkov, prireditev, programov, 
delavnic… V naslednjih številkah našega glasila vam bomo 
počasi odstirali zavese našega odra, da na koncu zasijemo v polni 
luči. Da izveste kaj še vam neznanega, novega, ali pa le obudite 
kakšen lep spomin. 

In če boste danes, pojutrišnjem, čez tri mesece - skratka kadarkoli 
začutili, da bi vaša ideja z našo podporo, pomočjo, s skupno 
realizacijo lahko postala še ena kvaliteta, še en doprinos naši 
lokalni skupnosti, se vas že zdaj močno veselimo. Pridružite 
se nam kot uporabnik, pobudnik, soustvarjalec - kot človek, ki 
bo prižgal še eno našo luč. Na voljo smo vam na elektronskem 
naslovu pisarna@mcsop.si ali na 064 167 940.

Zdaj pa vabljeni k prebiranju prvega v nizu naših 
člankov, kjer boste izvedeli zanimiva dejstva o naši 
priljubljeni kmečki tržnici, ki nas razveseljuje že več kot 
15 let.
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Kmečka tržnica nekoč in danes
Avtor: ekipa Mladinskega centra Šmartno ob Paki    Fotografije: arhiv MC Šmartno ob Paki

Verjetno boste morali prav močno pobrskati po svojih spominih o začetkih kmečke tržnice ob 
Mladinskem centru Šmartno ob Paki. Že v leto 2009 segajo njeni zametki, saj se je v okolju dlje 
časa zaznavala potreba po vzpostavitvi prostora, kjer bi lahko kmetje na organiziran način 
prodajali svoje pridelke in izdelke, obrtniki svoje izdelke, občani pa bi na enem mestu lahko 
kupovali kvalitetne domače prehrambne ter ostale izdelke. 

MC ŠOP

Z uspešno prijavo projekta KMEČKA TRŽNICA na LAS – Društvo 
za razvoj podeželja Šaleške doline v letu 2009, v okviru Javnega 
poziva za oddajo projektnih predlogov za izvajanje Lokalne 
razvojne strategije za Šaleško dolino 2010, je prišlo v letu 2010 
do končne realizacije in zaključka projekta. Le-ta je bil plod 
skupnega dela JZ MC Šmartno ob Paki, Občine Šmartno ob Paki, 
Turističnega društva Šmartno ob Paki in Lokalne akcijske skupine 
LAS – Društva za razvoj podeželja Šaleške doline, sofinancirala pa 
ga je Evropska Unija, Evropski kmetijski sklad za razvoj podeželja: 
Evropa investira v podeželje.

Zanimiva otvoritev kmečke tržnice z novimi stojnicami, ob 
prepletu glasbe citrarja Karlija Gradišnika, domače vokalne 
skupine Prijatelji, degustacijami, ustvarjalnimi delavnicami 
za otroke,  je bila v soboto, 18. septembra 2010. Od takrat je 
kmečka tržnica dolga leta zaživela vsako tretjo soboto v mesecu 
na prireditvenem prostoru ob Mladinskem centru, le na Veselo 
Martinovo soboto se je »selila« v Martinovo vas. 

Tržnice so bile večkrat popestrene z zanimivim spremljevalnim 
programom, vezanim na določene praznike in ostale priložnosti. 
Po upadu ponudnikov in ob vedno manjšem povpraševanju, smo 
jo v upanju na ponoven zagon in razcvet selili na parkirišče ob 
Mercator market Šmartno ob Paki. Ker je bilo kupcev na tržnici 
vedno manj, saj je večina pričela željene prehrambne in ostale 
pridelke ter izdelke kupovati kar direktno pri ponudnikih, smo 
se po sestankih s tržničarji odločili, da jo bomo pripravljali le še 
priložnostno, vezano na različne praznike, oziroma posebne 
dogodke. 

Tako zaživi naša kmečka tržnica na prireditvenem prostoru ob 
Mladinskem centru nekajkrat letno s pestrim spremljevalnim 
programom v okviru Poznopoletnega festivala, v Martinovi vasi 
na Veselo Martinovo soboto, pred veliko nočjo… 
In ravno slednja nas že skoraj kliče, da napolnimo svoje košarice 
z domačimi dobrotami. Vabljeni, da tudi vi z nakupom podprete 
naše ponudnike, ob tem pa se tudi razveselite, nasmejite in 
sprostite ob različnih glasbenih nastopih. 

Se vidimo v četrtek, 17. aprila 2025, ob 17. uri!

Uradna otvoritev kmečke tržnice z zdravico z lončki šmarškega mleka: 
takratni župan občine ŠOP Alojz Podgoršek, takratna poslanca v DZ Jakob 
Presečnik in Bojan Kontič ter takratni direktor MC ŠOP Janez Dvornik.

Kmečka tržnica na Poznopoletnem festivalu

Slavnostna otvoritev kmečke tržnice 18. septembra 2010
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Lara Prašnikar še tretjič najboljša
Avtorica: Hana Bizjak   Fotografija: Lara Prašnikar – osebni arhiv

Naziv slovenske nogometašice leta 2024 je po mnenju športnih strokovnjakov prejela Lara Prašnikar. To nagrado so podelili 
že tretje leto zapored, Lara pa se lahko pohvali kot edina dobitnica tega priznanja.

26-letni Šmarčanki naziv Nogometašica leta pomeni veliko. »Lepo 
je, da ljudje v naši državi prepoznajo mojo kakovost in dodano 
vrednost za slovenski nogomet,« nam je zaupala. Misel na to, 
da je edina dobitnica te nagrade, ni naključje – svojo voljo in 
predanost nogometu kaže na vseh tekmah. V lanskem letu je 
igrala odlično tako v reprezentančnem dresu Slovenije kot tudi 
na klubski ravni.

“Res je, da sem za reprezentanco igrala zelo dobro”
Lara je dres članske reprezentance prvič oblekla leta 2015. 
Zanjo to pomeni čast in ponos. Lani je blestela na kvalifikacijah 
za evropsko prvenstvo. »Igranje za reprezentanco je po mojem 
mnenju prepričalo komisijo za nagrado, saj sem bila najboljša 
strelka kvalifikacij,« dodaja Lara. Leta 2024 je tako v dresu 
reprezentance dosegla kar devet zadetkov, svojo statistiko 
pa dopolnila še z dvema asistencama. Njen cilj in želja v 
reprezentanci sta uvrstitev na veliko tekmovanje.
Leta 2020 je podpisala pogodbo s klubom Eintracht Frankfurt, 
ki nastopa v nemški Bundesligi. Pred kratkim so s soigralkami 
gostile njen prejšnji klub – Lara je s hat-trickom prispevala k 
visoki zmagi 9:0. Letos s klubom cilja na osvojitev prvenstva, kar 
je tudi njena osebna želja. »Nimam rituala pred tekmo, želim se le 
sprostiti in iti nanjo mirna,« nam pojasni, kako dosega najboljše 
rezultate. Že kot majhna deklica si je želela igrati za Barcelono in 
ta želja ostaja vse do danes. »Kot majhna sem občudovala Messija, 
zdaj pa se v moškem nogometu ne najdem več,« pove.

Kljub dosežkom je ostala ista Lara iz Šmartna
Njena največja podpora je družina. Veseli jo, da ji ljudje stojijo ob 
strani in spremljajo njene rezultate. Doda, da ji je res lepo, ker jo v 
Šmartnem veliko ljudi ustavlja, ko sprehaja psa Bonija. Vsekakor 
pogreša Šmartno ob Paki, ob vrnitvi iz Nemčije pa najprej poje 
mamino govejo juho. Sama bi se opisala kot marljivo, prijazno in 
skromno. Podobno jo vidijo tudi trener in soigralke, ki pravijo, da 
je mirna in zelo empatična. Vedno je pripravljena pomagati.
Lari iskreno čestitamo za naziv slovenske nogometašice leta. 
Celotno Šmartno ob Paki je ponosno nanjo. Držimo pesti na 
njenih tekmah, tako reprezentančnih kot klubskih.

Zadovoljna in iskriva – brezplačna vadba za ženske vseh 
generacij
Avtorica: Andreja Urnaut, MC Šmartno ob Paki Fotografija: arhiv MC

Že tretje leto se ob sredah zvečer družimo v ženskem krogu, na zanimivi brezplačni  vadbi, (ki je vsekakor več, kot le vadba) 
ženske vseh generacij.

Ob prepletu svežih, kakovostnih mladostnih znanj in 
pomembnih zrelih, dragocenih izkušnjah starejših udeleženk, 
skrbimo in ozaveščamo, predvsem pa prakticiramo vzvode 
za zdrave načine življenja. S posebnimi, ženskam primernimi 
vajami, poskrbimo za našo dobro fizično pripravljenost, 
splošno dobro psihično počutje, za posebne učinkovite prijeme 
(masaža akupresurnih točk, obrazna joga, raztezne vaje, vaje 
chi gonga, zdravilni zvoki taoistične medicine, meditacije…), 
ki nas opolnomočijo, dvignejo energijo, preženejo stres, nas 
umirijo in učinkujejo na nas tudi pomlajevalno. Z ozaveščanjem 
pomembnosti zdravega načina življenja in skrbi zase, v 
našem sproščenem enournem druženju poskrbimo, da lepše, 
učinkoviteje, mirnejše delujemo v našem vsakdanu. 

Vesele bomo še kakšne dodatne prijetne ženske energije 
zato vabljena, da se nam pridružiš v kateri od prvih treh sred v 
mesecu, ob 19. uri, v dvorani Marof – MC Šmartno ob Paki. 
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ŠPORT

Tradicionalna liga namiznega tenisa in praznični božično-
novoletni turnir
Avtor: Vlado Mandelc, predsednik namiznoteniške sekcije   Fotografija: Zdravko Ramšak

Športno rekreacijsko društvo Gavce-Veliki Vrh že vrsto let uspešno organizira ligo namiznega tenisa, ki se je v tem času 
uveljavila kot priljubljena in dobro obiskana športna prireditev. Ligo redno obiskujejo številni člani društva, ki uživajo v 
sproščenem, a hkrati tekmovalnem vzdušju.

Mladi nogometaši iz Šmartna ob Paki blesteli na turnirju v 
Slovenskih Konjicah in v Slovenj Gradcu 
Avtorica: Tatjana Hojnik   Fotografija: osebni arhiv

Za mlade nogometaše NK Šmartno ob Paki se je letošnje leto začelo izjemno uspešno. Sodelovali so na zimskem turnirju v 
Slovenskih Konjicah, kjer je selekcija U13 pod vodstvom trenerja Luke Prašnikarja z odlično igro osvojila prvo mesto.

Poleg rednih tedenskih tekmovanj društvo tradicionalno 
organizira tudi božično-novoletni turnir, ki je letos pritegnil 
številne igralce. Ob zaključku turnirja so pokale podelili 
najuspešnejšim tekmovalcem, nagrade pa je tokrat podelil 
predsednik društva Tomaž Rožič, ki je pohvalil vse udeležence za 
njihov trud in športni duh.
V društvu vlada izjemno prijetno vzdušje, ki združuje 
tekmovalnost z željo po zdravem gibanju in medsebojnem 
sodelovanju. To je odličen način, kako preživeti prosti čas, se 
družiti in hkrati skrbeti za svoje zdravje.
V ŠRD Gavce-Veliki Vrh pa nikoli ne pozabimo na nove člane 
– vedno smo odprti za nove obraze, ki želijo postati del naše 
športne skupnosti. Če si tudi ti ljubitelj namiznega tenisa ali 
preprosto želiš biti del prijetnega kolektiva, te vabimo, da se nam 
pridružiš!

Poleg tega so se udeležili velikega zimskega Turnirja za pokal MO 
Slovenj Gradec, ki je v Slovenj Gradcu in Mislinji gostil 102 ekipe 
in več kot 1000 mladih nogometašev. Ta dogodek, eden največjih 
športnih spektaklov v Mislinjski dolini, je ponovno dokazal, kako 
pomembno vlogo ima šport pri povezovanju mladih.
 
Nogometaši NK Šmartno ob Paki so dosegli izjemne rezultate. 
Ekipa U7 je pod vodstvom  trenerja Dragana Vasića osvojila 
2. mesto. Enak uspeh je zabeležila ekipa U10 pod  vodstvom 
trenerja Tadeja Pusovnika, medtem ko so igralci kategorije U11, 
ki jih vodita Luka Danijel in Alen Muratbegović, osvojili odlično 
3. mesto. Selekciji U8 in U9 pod vodstvom Dragana Vasiča je le  
malo zmanjkalo do uvrstitve v napredovanje turnirja.

Dvorani sta bili polni navdušenja, saj so tribune napolnili 
starši, navijači in podporniki, ki so strastno spodbujali mlade 
nogometaše. Njihova podpora je bila ključna pri ustvarjanju 
nepozabnega vzdušja. Iskrene čestitke vsem igralcem in 
trenerjem za izjemne dosežke!
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KULTURA

Karolinine pustolovščine – I. del
Avtorica: Jona Perger, literarna sekcija Potke

Nekega dne se je v majhni družini v majhni vasici rodila majhna deklica. Starša sta jo poimenovala Karolina. Bila je svetle 
polti in imela je zelene oči, kakor najbolj zelena krošnja dreves. Vsi so bili presenečeni nad njeno lepoto. 

En teden po njenem rojstvu se je zgodila tragedija, njena mama 
je umrla. Karolina je bila premajhna, da bi razumela, zakaj so vsi 
bili tako žalostni. Mamine zadnje besede so bile: »Nekega dne boš 
pomembna, Karolina.«

Po njeni smrti sta se z očetom preselila. Leta so minevala in 
Karolina je rastla. Bila je vesel in razigran otrok. Vedno je hodila v 
gozd, da bi poslušala ptičje petje, nabirala gobe ter zelišča za čaj, 
trgala je najlepše rože za vaze doma in plezala je po drevesih. Na 
njen deseti rojstni dan sta z očetom, kot vsak dan, šla v mesto po 
svež kruh in poslušat kraljeve novice. »Dragi vaščani, razglašamo 
vojno med nami in sosednjim kraljestvom. Iz vsake vasi, vključno te, 
bomo potrebovali po pet mož. Te može smo že izbrali in na zvitku 
lahko pogledate, kateri možje so to.« Na njeno nesrečo je bil izbran 
tudi njen oče. Bila je žalostna.

Tistega dne jo je oče odpeljal visoko v gore, kjer je živela njena 
babica, ki je še nikoli ni videla. Babica jo je sprejela gostoljubno. 
Naslednji dan se je v solzah poslovila od očeta. Minila so tri leta. 
Tisto jutro so razglasili konec vojne. Karolina je bila presrečna, 
njen oče se bo kmalu vrnil. Vendar se ni. Vsi drugi možje so se 

vrnili razen njenega očeta. Po enem tednu so razglasili njegovo 
smrt.

Minilo je še eno leto in Karolina je dopolnila štirinajst let. Tisto 
jutro je z babico odšla na mestni trg, poslušat kraljeve novice. 
Karolina je tekla dol po hribu da ne bi zamudila novic. Prišla je v 
hipu, ko so jih pričeli brati. Šle so takole: »Danes zjutraj je princ, 
star 15 let, z imenom Maksimilijan, izginil. Tisti, ki ga najde, dobi 
za nagrado od samega kralja in kraljice 20 bakrenih novcev, 10 
srebrnikov in 5 zlatnikov.« 
V vasi so govorili le še o tem. Vsi so si želeli nagrado. Iskali so in 
iskali, vendar mladega princa ni bilo nikjer. Kmalu so obupali.

Nekega dne se je Karolina odločila, da gre do stare hiše, kjer 
je živela, ko je bila njena mama še živa. Tam ni bila, že odkar je 
bila dojenček. Želela je najti nekaj kar lahko obdrži, kot spomin 
na njene pokojne starše. Hiša je bila prašna, saj nihče tam ni bil 
že leta. Notri je našla album s slikami njenih staršev in mamino 
sponko. Odločila se je obdržati oboje.
 
(se nadaljuje)

 

 

VABILO NA BREZPLAČNE 10-URNE DELAVNICE 
UPORABE RAČUNALNIKA 

Spoštovani/a član/ica društva! 

Z veseljem vas vabimo na brezplačno 10-urno usposabljanje (pedagoške ure, 
skupaj 7,5 ur) uporabe RAČUNALNIKA, ki ga organiziramo v našem društvu. 
Usposabljanje je namenjeno vsem, ki si želite osvojiti in/ali izboljšati svojo 
digitalno in računalniško pismenost in pridobiti nove veščine za varno in 
učinkovito uporabo računalnika. 

NAMEN USPOSABLJANJA: Na usposabljanju se bomo učili in raziskovali različne vidike digitalnega sveta, vključno z informacijsko in 
podatkovno pismenostjo, e-storitve, varnost na spletu, digitalno komuniciranje in druge aktualne tematike.  

POTEK USPOSABLJANJA: Usposabljanje bo potekalo v 2 povezanih delih in sicer: 15. in 16.  maj 2025 od 15.00 do 18.30 ure v 
računalniški učilnici Osnovne šole Šmartno ob Paki. Udeležba na usposabljanju je mogoča le ob udeležbi na obeh dveh delih 
usposabljanja.  

KAJ POTREBUJETE? Računalniki bodo na razpolago v računalniški učilnici. S sabo pa lahko prinesete tudi lastni (prenosni) računalnik. 

PRIJAVE: Prosimo vas, da se na usposabljanje prijavite do 7. maja na v prostorih DU Šmartno ob Paki od torka do sobote med 8.00 do 
12.00 uro ali na telefon 031 290 075 (Konrad Steblovnik). Število mest je omejeno, zato pohitite s prijavo.  

DODATNE INFORMACIJE: Za vse dodatna vprašanja in pojasnila smo vam na voljo na 031 290 075.  

 

Veselimo se vaše udeležbe in verjamemo, da bomo skupaj uspešno potovali skozi digitalni svet in svet računalništva! 

 

PODPIS ORGANIZATORJA : DU Šmartno ob Paki in ZDUS 
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DOBER TEK

Iz zakladnice prehranske dediščine
Avtorica: Boža Polak    Fotografija: splet

Prehranska dediščina je skupek načinov pridelave in uživanja hrane, znanj in veščin priprave tradicionalne hrane v posameznih 
regijah oziroma krajinah. Prehranjevanje ni le vsakodnevno opravilo, je tudi tradicija, dediščina. Širjenje mestnih območij, 
množični turizem, onesnaženost zraka in vode, intenzivno kmetijstvo, hiter tempo življenja in globalno segrevanje so 
dejavniki, ki ogrožajo tradicionalni način življenja. 

Nekoč je bila hrana vrednota, ki je bila odvisna od kakovostne 
pridelave in predelave hrane, od trdega fizičnega dela in od 
vremenskih razmer. Danes pa je hrana kot nekaj samoumevnega, 
nekaj kar ne zraste na njivi ali vrtu, ampak v trgovini. V novi 
rubriki bomo obudili že skoraj pozabljene jedi, ki so bile nekdaj 
pogosto na jedilnikih. Mogoče dobite kakšno idejo, da svoj 
jedilnik popestrite s kakšno tradicionalno jedjo.
S spremembo letnih časov se spremenijo tudi naše prehranske 
navade in jedi, ki jih pripravljamo. Če nam poleti ustrezajo 
jedi, ki nas ohladijo, nam v zimskem času ustrezajo jedi, ki nas 
ogrejejo in vsebujejo hranila, ki jih naše telo potrebuje, da se lažje 
spopade z nizkimi zunanjimi temperaturami.
Pozimi je na našem nedeljskem jedilniku skoraj vedno goveja 
juha. Zraven tradicionalno postrežemo pražen krompir (restan 
krompir)  in solato. V preteklosti, ko ni bilo več solate na vrtu 
oziroma je ni bilo možno kupiti, so gospodinje h kuhani govedini 
in k praženemu krompirju postregle značilni slovenski prilogi: 
vinsko omako (vinski zos) in kruhov hren (hrenov zos, topel hren). 
Ti prilogi sta še danes odlična popestritev našega jedilnika, 
predvsem v zimskem času. Obe jedi spadata med tradicionalne 
slovenske jedi in sta del  naše prehranske dediščine, ki nam skozi 
okus pripovedujeta zgodbe preteklosti. 

VINSKA OMAKA (vinski zos)
Vinska omaka je sladka omaka iz belega ali rdečega vina, ki 
se odlično poda h kuhani govedini in k praženemu krompirju. 
Katero vino izbrati, belo ali rdeče, je stvar okusa. Velja pa 
nenapisano pravilo, da se k rdečemu mesu postreže omaka iz 
rdečega vina in  k belemu mesu omaka iz belega vina.

Sestavine (za 1 l omake): 700 ml vina, 300 ml vode, 5 žlic 
sladkorja, 2 žlici masla, 2 žlici moke, 6 celih klinčkov, 1 čajna žlička 
mletega cimeta, ščepec soli.

Priprava:
V kozici stopimo maslo, dodamo sladkor in malo popražimo, da 
se sladkor stopi. Dodamo moko in zopet popražimo, da se moka 
rahlo rjavo obarva. Dodamo vino in vodo (običajno razmerje je 
2/3 vina in 1/3 vode). Dobro mešamo, da se ne naredijo grudice. 
Dodamo še klinčke, cimet in sol ter malo pokuhamo, da dobi 
omaka žameten videz. Če je omaka pregosta, ji dodamo vino in 
vodo, če pa je preredka, jo malo zgostimo z gustinom.

Namig:
Če vam ostane kaj vinske omake, je nikar ne zavrzite. Dodajte ji 
višnje iz kompota in dobili boste odlično omako, ki jo ponudite k 
skutinim štrukljem.

KRUHOV HREN/ HRENOVA OMAKA (hrenov zos, topel hren)

Kruhov hren je tradicionalna koroška jed, ki se je s preseljevanjem 
narodov prenesla tudi na ostale slovenske pokrajine. To je gosta 
omaka, ki jo običajno postrežemo h kuhani govedini, nekoč pa so 

jo postregli na kolinah tudi h kuhanemu svinjskemu hrbtišču iz 
katerega so pripravili juho (svinjsko župo). Receptov za pripravo te 
omake je veliko, vsem pa so skupne naslednje sestavine: star beli 
kruh ali stara bela žemlja, goveja juha in hren.

Sestavine: 500 g starega belega kruha ali žemelj, 600 ml goveje 
juhe, olje, 2 do 3 žlice svežega naribanega hrena (nariban hren 
lahko kupite v kozarčkih), sol, poper, žafranika.

Priprava:
Kruh ali žemlje narežemo na manjše kocke, jih damo v lonec 
in prelijemo z vročo govejo juho. Kuhamo na malem ognju 
približno 15 do 20 minut, da se kruh razpusti. Ves čas mešamo, da 
se kruh ne prime na dno lonca. Dodamo hren in začimbe ter še 
malo kuhamo,  po potrebi še zalijemo z govejo juho.

Namig:
Jed lahko tudi zmiksamo s paličnim mešalnikom in ji za 
izboljšanje okusa dodamo sladko smetano ali smetano za 
kuhanje, nekateri pa omaki dodajo tudi kis.

Korenina hrena je najboljša, če jo izkopljemo v mesecih, ki se 
končajo na –r, torej od septembra do februarja, ko nadzemni 
del rastline odmre in se vsi sokovi umaknejo v korenino. Meso je 
čvrsto, lepo belo in polno sokov. V preostalih mesecih izgine oster 
in aromatičen okus hrena, ker se sokovi iz korenine umaknejo v 
liste in cvet.

Za konec pa še en pregovor o hrani: »Zjutraj jej kot kralj, opoldne 
kot meščan, zvečer kot berač.«
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ROČNE SPRETNOSTI

Mala šola kvačkanja
Avtorica: Boža Polak

Kvačkanje je ena najstarejših spretnosti, ki se je ohranila do danes. Kvačkanje je imelo nekoč tudi družbeni pomen. Ženske so 
se dobivale v zimskih večerih in kvačkale, izmenjevale vzorce, tehnike kvačkanja in tako ohranjale tradicijo. V zadnjih letih 
kvačkani izdelki ponovno pridobivajo na pomenu. 

Danes kvačkanje ni le tradicija, je tudi izražanje sodobne 
ustvarjalnosti. Je eksperimentiranje z novimi materiali, tehnikami 
in je vnos svežine v tradicionalne vzorce. Prednost kvačkanja 
je v tem, da si lahko izdelamo izdelek po lastnih željah. Poznati 
moramo materiale, pripomočke, tehnike kvačkanja in kreiranje 
izdelkov.

Preden vzamemo kvačko in nit v roke moramo poznati vsaj nekaj 
osnovnih pravil kvačkanja. Izbrati moramo primerno kvačko in 
nit. Čim tanjša je nit, tem tanjša je tudi kvačka. Številka kvačke 
pomeni premer kvačke v milimetrih. Na ovitku preje je običajno 
navedena tudi najprimernejša debelina kvačke. So pa možna 
tudi odstopanja, saj je marsikaj odvisno od našega načina 
kvačkanja, nekateri petlje bolj zategujejo kot drugi. Kupimo 
lahko najrazličnejše kvačke. Svetujem vam, da si kupite kvalitetne 
kvačke, ki so zaščitene s tulcem, ki se lepo prilega v dlan. 

Učenje kvačkanja poteka postopoma. Začetniki morajo najprej 
osvojiti osnove kvačkanja kot so nasnutek in osnovne petlje, šele 
potem lahko pričnejo delati vzorce in izdelke. Kvačkamo lahko 
po opisu vzorca ali po shemi. Vedno skvačkamo najprej poskusni 
vzorec, da vidimo kako zgleda kvačkana tkanina. Na podlagi 
poskusnega vzorca določimo število petelj za nasnutek. Priprave 
so zelo pomembne in pomembno je tudi, da ne hitimo, ker se 
vsaka začetna površnost kasneje rada maščuje.

Pri kvačkanju je pomembna drža rok. V vseh opisih kvačkanja so 
navodila napisana za desničarje, ki kvačkajo od desne proti levi 
oziroma v nasprotni  smeri urinega kazalca. Levičarji pa kvačkajo 
od leve proti desni oziroma v smeri urinega kazalca. Kvačkamo z 
desne proti levi (levičarji v obratni smeri), v vrstah ali v krogu. Pri 
desničarjih leva roka vodi nit, ki prihaja iz klobčiča in drži začetno 
zanko, nasnutek verižnih petelj oziroma kasneje že skvačkano 
tkanino. Kvačko vzamemo v desno roko in jo primemo s palcem, 
kazalcem in sredincem, lahko jo držimo kot svinčnik ali kot 
pletilko, izberemo način, ki nam najbolj ustreza.

Vsak kvačkan izdelek se začne s prvo začetno zanko oziroma 
z začetnim vozlom. Tega vozla pri nasnutku ne  štejemo kot 
prvo petljo. S kvačko vbodemo v zanko, zajamemo nit in jo 
potegnemo skozi. Nit nekoliko zategnemo, da se zanka zmanjša. 
Biti mora dovolj rahla, a ne preveč ohlapna, da bi zdrsnila s 
kvačke.

Verižno petljo naredimo tako, da s kvačko vbodemo skozi zanko 
in od zadaj naprej zajamemo nit, ki prihaja s kazalca (ovoj). Nit 
potegnemo skozi zanko. Nakvačkamo toliko verižnih petelj 
(verižico) kot jih potrebujemo za izdelavo vzorca. Verižne petlje 
držimo med palcem in sredincem tik nad kvačko.

Pri polgosti petlji kvačko vbodemo v obe niti verižne petlje, 
ovijemo delovno niti in ovoj potegnemo skozi verižno petljo in 
prvo zanko na kvački. Ob prehodu  v naslednjo vrsto skvačkamo 
eno verižno petljo in kvačkanje obrnemo. Prvo polgosto petljo te 
vrste skvačkamo v zadnjo polgosto petljo prejšnje vrste.

Za izdelavo goste petlje vbodemo v obe niti petlje, zajamemo 
delovno nit (od zadaj naprej jo ovijemo okrog kvačke), ovoj 
potegnemo skozi obe zanki. Na kvački imamo dve zanki. Spet 
zajamemo nit in jo potegnemo skozi obe zanki.
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KORISTNI NASVETI

Kako pravilno opravimo spomladansko obrezovanje sadnih 
dreves
Avtorica: Hana Bizjak   Fotografija: Anton Korošec – osebni arhiv

Ko se prebuja pomlad, je pomembno tudi obrezovanje določenih sadnih dreves. Pozorni moramo biti na več stvari. Za več 
nasvetov, kako pravilno obrežemo drevesa, smo vprašali ljubiteljskega sadjarja Antona Korošca, ki se s sadjarstvom ukvarja 
že več kot 20 let.

CPU Velenje vabi s prodajo unikatnih izdelkov in trajnostno 
souporabo stvari
Avtorica: Tatjana Hojnik    Fotografija: Arhiv CPU

V Centru ponovne uporabe (CPU) v Velenju, ki deluje v okviru SAŠA inkubatorja, je na voljo pestra izbira pohištva in dodatkov 
za dom. Trajnostno-inovativna trgovina ima ključno vlogo pri spodbujanju krožnega gospodarstva in zmanjševanju količine 
odpadkov. 

Spomladi obrezujemo jabolka, hruške, torej pečlasto sadje. 
Koščičasto pa pride na vrsto kasneje. »Z obrezovanjem 
spodbujamo novo rast in osvetlimo krošnjo drevesa, ustvarjamo 
rodnost, tako drevo dobro raste,« nam je zaupal Korošec.  
Zaradi neprimerne osvetlitve so lahko jabolka v notranjosti 
prej dozorjena, kot jabolka na zunanji strani krošnje. Drevesa 
obrezujemo od februarja  do cvetenja.

Pripomočki, ki jih potrebujemo za obrezovanje
Pomemben pripomoček pri obrezovanju so ročne ali električne 
škarje. »Če obrezujemo debelejše veje pa je dobro imeti žago, saj 
olajša delo,« dodaja Korošec. Ob rezu veje je pomembno, da 
jo zaščitimo s cepilno smolo, ki varuje proti vdorom bolezni, 
prav tako pa zaščiti tekočino, ki nastaja v vejah. »Po končanem 
obrezovanju orodje razkužimo z alkoholom ali pa s toplo vodo in 
posušimo,« pove.

Nepravilno obrezovanje ne uniči drevesa, drevo ima le manj 
pridelka 
Kot smo omenili, obrezovanje povečuje količino plodov, to pa še 
zdaleč ni vse. Ob pravilnem obrezovanju lahko pričakujemo tudi 
kakovostnejše in lepše plodove. »Načeloma naj bi veja dolžine 
60 centimetrov nosila 6 plodov.« Vsekakor pa so pomembna 
tudi gnojila, katera moramo pravilno dozirati. Obrezovanje 
preprečuje tudi bolezni dreves. Za še boljšo zaščito lahko 

drevesa ob obrezovanju tudi poškropimo, s tem jih zavarujemo 
pred boleznijo pepelaste plesni in škrlupom. Proti škodljivcem 
uporabimo pripravke na osnovi olja. 

Tistemu, ki bo letos prvič obrezoval drevesa Korošec priporoča, 
da mu najprej pokaže že uveljavljeni obrezovalec ali pa obišče 
sadjarski tečaj, kjer se nauči še več. Dobro je imeti vsaj malo 
predznanja.

Anton Korošec z udeleženci na obrezovanju

Ponudba se osredotoča na ohranjanje vrednosti starejših 
izdelkov, ki so z osvežitvami, manjšimi popravki ali dopolnitvami 
primerni za ponovno uporabo, kar ima pozitiven vpliv na 
okolje, ekonomijo in družbo. V CPU Velenje prejete predmete 
pregledajo in ocenijo ustreznost ponovne uporabe. S popravili, 
preoblikovanjem in izobraževanji soustvarjajo bolj trajnostno 
prihodnost. Pohištvo iz prejšnjega stoletja daje vtis domačnosti, 
hkrati pa je tudi trendovsko. Izdelki iz druge roke so velikokrat v 
dobrem stanju in kvalitetni, lastniki se kosa pohištva le naveličajo. 
Z nekaj idejami in truda pohištvu vračajo dušo in jih spreminjajo 
v unikatne kose. 

V lanskem letu so s strankami izvedli 2.940 nakupov izdelkov, 
s katerimi je bilo prodanih 8.653 kosov in s tem v ponovno 

uporabo vrnjenih za več kot 20 ton izdelkov za dom in 
gospodinjstvo. Najpogosteje oddani predmeti so pohištvo, bela 
tehnika, posoda, elektronske naprave, otroška oprema, športna 
oprema, knjige, gospodinjski aparati in naprave, stenske ure, slike 
in dekorativni izdelki. Delovanje centra in poslanstvo trgovine 
so predstavljali tudi skupinam iz Vrtca Velenje, osnovnošolcem 
iz drugih krajev Slovenije, dijakom Šolskega centra Velenje, 
varovancem različnih varstveno-delovnih centrov, društvom in 
podjetjem. Ob različnih letnih akcijah so obiskovalcem centra 
podarjali knjige, določene predmete so namenili društvom 
(predvsem tabornikom), izjemne starinske predmete pa tudi 
Muzeju Velenje.
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Nucarnica
Lansko pomlad so  v sklopu CPU vzpostavili tudi nov trajnostni 
model izposoje predmetov, aparatov in orodja, ki smo ga 
poimenovali Nucarnica. Občani si lahko orodje, ki ga potrebujejo 
za kratkotrajno uporabo, izposodijo. Po osmih mesecih od 
vzpostavitve je v sistem souporabe vključenih 188 članov. 
Najpogosteje izposojeni artikli so: globinski sesalec, ledomat, 
zvočnik, teleskopska žaga, baterijski vrtalnik…

V Nucarnici so za souporabo na voljo predmeti po naslednjih 
sklopih: avdio-video oprema in tehnika, predmeti za organizacijo 
zabave, orodje in pripomočki za urejanje okolice, pripomočki 
za potepanja in šport, mali kuhinjski in gospodinjski aparati idr. 
Souporaba prinaša številne prednosti tako uporabniku kot tudi 
okolju, saj privarčujemo prostor in denar, hkrati pa s trajnostnim 
in odgovornim ravnanjem (so)prispevamo k zmanjšanju 
odpadkov, k manjšemu ogljičnemu odtisu in ohranjamo zeleni 
planet za prihodnje generacije.

Center ponovne uporabe Velenje (Šaleška cesta 2d) je odprt od 
ponedeljka do petka med 8. in 18. uro. Ob sobotah in praznikih 
je center zaprt. Dosegljivi so na telefonski številki 031 683 959 ali 
na e-naslovu info@cpu.velenje.si.

Šprahmanova kapela v novi podobi
Avtor: Jože Aristovnik   Fotografija: Jože Aristovnik

V naši občini je kar nekaj lepih kulturno znamenitih in sakralnih spomenikov, ki pričajo o bogati kulturni ozaveščenosti naših 
prednikov. Med njimi je tudi »Šprahmanova«  kapela, ki je locirana ob regionalni cesti na meji med Rečico ob Paki in Šmartnim 
ob Paki. 

Ker je bila kapelica že potrebna obnove, je vzbudila pozornost 
dveh dobrotnikov iz Rečice ob Paki, Toneta Glogovška in 
njegove soproge Angele. S soglasjem lastnikov kapele sta se na 
svoje stroške vneto lotila njene obnove. Lepo je, da so med nami 
tudi sokrajani, ki jim je mar za ohranjanje naše bogate kulturne 
dediščine, ki so nam jo zapustili predniki v našem kraju.

Pri zahtevnem gradbenem posegu obnove kapelice so jima na 
pomoč priskočili prijazni dobrotniki: Urban Primožič s svojim 
bagrom, soseda Martin in Medard Stopar. Zunanje podobe 
kapelice je popestril naš župnik g. Ivan Napret, ki je daroval slike, 
okvir za slike pa je daroval Vinko Rakun iz Varpolja. S steklarskimi 
motivi je kapelico ozaljšal Sandi Ocepek. Tone in Angela sta 
nadvse hvaležna tudi bližnji sosedi kapelice Mileni Pečovnik, 
ki jima je pri obnovitvenih delih velikodušno dala na razpolago 
električni priključek in vodo. 

Kot že v prvotni izvedbi, je tudi v prenovljeni obliki kapelica 
posvečena Mariji Pomagaj. V začetku lanskega novembra je 
bil svečani blagoslov obnovljene kapelice, ki ga je opravil naš 
župnik g. Ivan Napret. Vse sokrajane, ki so se udeležili svečanega 
blagoslova prenovljene kapelice, sta Tone in Angela presenetila s 
pogostitvijo in prijetnim druženjem po opravljenem blagoslovu. 
Za pestro kulinarično ponudbo in žlahtno kapljico so poskrbeli 
Tonetovi prijatelji iz njegovega rojstnega kraja Bistrica ob Sotli, 
za dobro vzdušje pa sta poskrbela nadobudna muzikanta, sinova 
Tadeja Kolenca iz Podgore, Amadej in Adam na diatonični 
harmoniki in baritonu.
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Nekaj misli ob Svetem letu, godovih svetnikov in svetniku 
meseca za marec in april 
Avtor: župnik Ivan Napret

Pozdravljeni bralci ŠOP-a! Za leto 2024 želim posredovati kratko statistiko. Krščenih je bilo 24 otrok (11 dečkov, 13 deklic). 
Cerkveno poročeni so bili 3 pari. Cerkveno pokopanih  je bilo 25 oseb (8 moških, 15 žensk, 1 otrok in 1 dojenček). Povprečna 
starost moških je bila 72,2 let, žensk 78,6 let.

V Katoliški cerkvi vsakih 25 let obhajamo Sveto leto. Pričeli smo 
ga na božič in bo trajalo do 6. januarja 2026. Razglasil ga je papež 
Frančišek pod geslom »Romarji upanja«. Namen Svetega leta je, 
da bo vera v boga trdnejša, da bi živeli v sožitju z vsemi ljudmi v 
duhu evangelija, božjih zapovedi, vršili telesna in duhovna dela 
usmiljenja, premagali stare zamere in dosegli spravo. Poseben 
poudarek je na zakramentu odpuščanja, svete spovedi.

Na pepelnično sredo, 5. marca, je začetek postnega časa. Zvrstilo 
se bo 6 postnih nedelj in v velikem tednu doseglo svoj višek.

Veliki četrtek, veliki petek, velika sobota, velika noč so kristjanom 
najpomembnejši dnevi v cerkvenem letu. V postnem času molitvi 
pridružujemo molitev križevega pota, post na pepelnico, veliki 
petek in tudi petke v postnem času. V svetem letu bodo spokorna 
romanja v Rim in v svetoletne cerkve. V celjski škofiji so stolnice: 
Petrovče, Nova Štifta pri Gornjem Gradu, Brestanica, Olimje. Od 
druge sobote v marcu in vse sobote v marcu ter prvo v aprilu bodo 
postna romanja v celjsko stolnico. Naša dekanija Žalec – Braslovče, 
5. aprila. V središču postnega časa je Kristus, obhajanje godov pri 
mašah ni v ospredju.

V tednu družine, 19. marca, pa obhajamo praznik svetega Jožefa 
in 25. Gospodovo oznanjenje Mariji. Sveti Jožef in Marija, ki jima je 
bil zaupan božji sin Jezus Kristus, sta priprošnjika vsem družinam. 
Jezus pa je zakonsko zvezo povišal v zakrament, da bila zakonca 
deležna božjega blagoslova.

V aprilu je 15. god sv. Helene, 16. sv. Bernarde, 23. sv. Jurija, 25. 
sv. Marka, evangelista. Če godujete v marcu ali aprilu, se na god 
vašega nebeškega zavetnika zahvalite za njegovo priprošnjo; če 
morete, pojdite k sveti maši in se mu priporočite v varstvo vnaprej.

Svetnik meseca

7. april – Janez Krstnik de la Salle – ustanovitelj reda šolskih 
bratov. Rodil se je 30. aprila 1651 v Reimsu kot prvi od desetih 
otrok. Družina je bila zelo verna vzgojna in skrbna; kar trije sinovi 
so postali duhovniki, hči pa redovnica. Po zgodnji smrti staršev 
je moral Janez prevzeti skrb in vzgojo svojih mlajših bratov in 
sester, in tako se je v njem vzbudilo vprašanje šolstva. Mašniško 
posvečenje je prejel leta 1678. Nekateri duhovniki so v tistem času 
že skrbeli za šolanje revnih dečkov in deklic, toda pogosto so bili 
brez moči, ker niso našli primernih učiteljev, uporabnih za veliko 
delo, da v otroku odkrijejo božjo podobo, ki jo ima od Stvarnika. 
Janez Krstnik de la Salle je od začetka imel šolske opravke za neko 
stransko opravilo. Potem pa je sam šel  med otroke in videl, da se 
z dobroto, znanjem in živo vero da doseči mnogo več, kot doslej. 
Začutil je, da je njegov poklic biti vzgojitelj in pripravljati druge 
na vzgojiteljsko službo. Učitelji naj bodo laiki, ki morajo vsakega 
otroka učiti in vzgajati tako, kakor izhaja iz kraljevske družine. Ko 
je leta 1679 steklo delo v njegovi šoli, ki je že prvo leto imela 40 

kandidatov, je začel voditi najprej učitelje. Janezova šola je dobila 
ime »bratje krščanskih šol« ali »šolski bratje«. Sestavil je pravila, ki 
so življenjsko praktična in seznanjena z vsakdanjimi potrebami 
otrok, po drugi strani pa naravnana na Božje otroštvo. Leta 1688 
je Janez prenesel sedež nove družbe v Pariz. Njegove šole so se 
kmalu razširile po vsej Franciji in povsod po svetu in se prilagodile 
krajevnim razmeram. Notranje vodstvo je bilo vedno v rokah 
laikov. Škofje in župniki so uvideli prednosti, ki so jih pridobili po 
šolskih bratih, tudi pri pouku katekizma. Janez je napisal več učnih 
knjig. Do leta 1717 je bil vrhovni predstojnik družbe, naslednje 
leto je na veliki petek, 7. Aprila, umrl. Danes šteje družba šolskih 
bratov 10.000 članov. Družbo šolskih bratov je slovesno potrdil 
papež Benedikt XIII. leta 1725, njen ustanovitelj Janez Krstnik de 
la Salle je bil prištet med svetnike leta 1900, papež Pij XII. pa ga je 
leta 1950 razglasil za zaščitnika učiteljev in učiteljic.

Obvestila

•	 5. april  –  dekanija Žalec – Braslovče, postno romanje v 
celjsko stolnico

•	 13. april  –  Cvetna nedelja  –  sv. maše ob 7.00,  8.30 Gorenje, 
10.30 Šmartno. Blagoslov snopov zelenja pri vseh mašah.

•	 19. april  –  velika sobota  –  ob 7.00 blagoslov ognja
•	 Blagoslov velikonočnih jedil  –  ob 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 

14.00, 16.00, ob 15.00 v Gorenju
•	 20. april  –  VELIKA NOČ  –  ob 7.00 procesija in sveta maša in 

ob 10.00
•	 Birma v soboto, 10. maja, ob 10.00
•	 Prvo obhajilo v nedeljo, 25. maja, ob 10.00

Naj Sveto leto in svetoletna priprava pomagata k lepšemu in 
doživetemu obhajanju velike noči in vse dni v letu.
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KRIŽ-KRAŽ

Praktično nagrado podarja Frizersky salon Peggy. Rešitev nagradne križanke ali otroške nagradne križanke pošljite do 18. 4. 2025 na 
naslov MC Šmartno ob Paki, Šmartno ob Paki 13, 3327 Šmartno ob Paki ali po e-pošti na naslov glasilo.sop@gmail.com in pripišite 
svoje podatke.  Nagrajenka pretekle nagradne križanke je Karmen Strnisnik. Nagrajenka otroške križanke je Anna Puc. Nagrajenki lahko 
nagrado prevzameta osebno v prostorih Mladinskega centra Šmartno ob Paki. Čestitamo!

Nagradni križanki
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MOTOKLUB PACKENSTEIN VABI NA 
 

               

                       

MOTO ZBOR 
Z BLAGOSLOVOM 

20. MAREC 2025|  19.00

 VLADA KRESLINA &
IZTOKA CERGOLA 

 VLADA KRESLINA &
IZTOKA CERGOLA 

“Pel j i  me t ja ,  k jer  se  še  smej i jo . . . ”  “Pel j i  me t ja ,  k jer  se  še  smej i jo . . . ”  

NA KONCERT

KULTURNI DOM ŠMARTNO OB PAKI

VSTOPNICE:   |   18€        |   20€ 
  do 19. 3.         na dan dogodka

Informacije in rezervacija:
MC Šmartno ob Paki,
pisarna@mcsop.si, 
064 167 940
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Vsak ponedeljek 
18.30-20.30, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof
Latino solo, (info: Plesni studio Smaragd, Sara Livk, 
030 333 503)

Vsak prvi ponedeljek v mesecu
20.00, MC Šmartno ob Paki – Hiša mladih
Svetniška pisarna Liste za napredek Šmartnega

Vsak torek
16.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof
Plesni trening Cici (3–6 let), M-Dance studio

18.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof/
podstrešje

Joga (info: 070 477 013, maribor@jvvz.org)
18.30, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof
Vadba IziFit (info.izi.fit@gmail.com)

Vsako sredo
9.00, društveni prostori DU Šmartno ob Paki
Druženje članov ob športnih aktivnostih, DU 
Šmartno ob Paki

19.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof
Vadba Zadovoljna in iskriva (razen zadnje srede v 
mesecu)

Vsako zadnjo sredo v mesecu
19.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof
Zvočna kopel z gongi, zaželena energijska 
izmenjava 10€ (prijave: pisarna@mcsop.si)

Vsak četrtek
9.00, društveni prostori DU Šmartno ob Paki
Igranje taroka, DU Šmartno ob Paki

18.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof
Koronarna vadba, Šaleški koronarni klub Velenje

18.30, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof 
(podstrešje)
Vadba IziFit (info: info.izi.fit@gmail.com)

19.00, MC Šmartno ob Paki – galerija Dile
Sprostitvena vadba Taqime (info: ivica.
glasencnik@gmail.com

19.00-20.00, društveni prostori PD,
Druženje v društveni pisarni, PD Šmartno ob Paki

Vsak petek
17.30, OŠ bratov Letonja
Taborniško srečanje, Društvo tabornikov rod Hudi 
potok

Vsako prvo in tretjo soboto v mesecu (razen 
praznikov)
8.00–12.00, zbirno mesto odpadkov Šmartno ob 
Paki
Oddaja odpadkov za občane, PUP Saubermacher

Odpiralni čas Knjižnice Šmartno ob Paki
Ponedeljek: 14.00–18.00
Torek: 12.00–18.00
Sreda: 12.00–16.00
Četrtek: 10.00–16.00

MAREC
Sobota, 1. marec,
6.00, zbirno mesto v Martinovi vasi
Koča pod Bogatinom (1513 m), lahka zimska tura, 
PD Šmartno ob Paki

15.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof
Otroško pustovanje, DPM Šmartno ob Paki

19.00, Kulturni dom Šmartno ob Paki
5. abonmajska predstava: KD Bohinjska Bela, 
DELAMO NA SEBI, KD Šmartno ob Paki, Gledališče 
pod kozolcem

Nedelja, 2. marec,
8.00-9.00, MC Šmartno ob Paki – Zeleni kotiček
Meritve krvnega sladkorja, holesterola, 
trigliceridov in krvnega tlaka, KO RK Šmartno ob 
Paki in KO RK Gorenje

Torek, 4. marec,
10.00-13.00, MC Šmartno ob Paki (dvorana Marof )
Delavnica: DigiModrejši, LU Velenje 

17.30, MC Šmartno ob Paki – družabni prostor
Tečaj kvačkanja, TD Šmartno ob Paki

Petek, 7. marec,
11.00, Vinogradništvo Kugler, Mali vrh 63A 
REZ VINSKE TRTE (praktični prikaz rezi vinske trte 
-  sodobni pristopi rezi vinske trte s poudarkom 
na mehki rezi, izkušnje iz sezone 2024), Društvo 
vinogradnikov Šmartno ob Paki

Sobota, 8. marec,
19.00, Kulturni dom Gorenje
Komedija: Zbudi se Katka, predprodaja vstopnic: 
MC Šmartno ob Paki (v delovnem času), Gledališka 
skupina KD Gorenje

Nedelja, 9. marec,
18.00, Kulturni dom Gorenje
Komedija: Zbudi se Katka, predprodaja vstopnic: 
MC Šmartno ob Paki (v delovnem času), 
Gledališka skupina KD Gorenje

Ponedeljek, 10. marec
15.30, Knjižnica Šmartno ob Paki
Pogovorna skupina Šmartnice, Knjižnica Šmartno 
ob Paki

17.00, MC Šmartno ob Paki
Delavnica: Kaligrafija (obvezne prijave: pisarna@
mcsop.si), LU Velenje in MC Šmartno ob Paki

Torek, 11. marec, 
10.00-12.15, MC Šmartno ob Paki (dvorana Marof )
Delavnica: DigiModrejši, LU Velenje 

18.00, MC Šmartno ob Paki
Delavnica: Izdelava mila po hladnem postopku, 
(prispevek: 10€, obvezne prijave: pisarna@mcsop.
si), TD Šmartno ob Paki in MC Šmartno ob Paki 

Sreda, 12. marec,
12.00–14.00, sejna soba Občine Šmartno ob Paki
Brezplačno pravno svetovanje (po predhodnem 
dogovoru), Občina Šmartno ob Paki

16.00, pred občinsko stavbo,
Rez potomke stare trte, Društvo vinogradnikov 
Šmartno ob Paki

Četrtek, 13. marec,
16.30, Knjižnica Šmartno ob Paki
Pravljična joga za otroke, Knjižnica Šmartno ob 
Paki

Torek, 18. marec,
10.00-12.15, MC Šmartno ob Paki (dvorana Marof )
Delavnica: DigiModrejši, LU Velenje 

17.30, MC Šmartno ob Paki – družabni prostor
Tečaj kvačkanja, TD Šmartno ob Paki

Četrtek, 20. marec,
19.00, Kulturni dom Šmartno ob Paki
»Pelji me tja, kjer se še smejijo…« na koncert Vlada 
Kreslina & Iztoka Cergola, MC Šmartno ob Paki

Nedelja, 23. marec
zbirno mesto v Martinovi vasi
Velika planina - Gradišče (1666 m), lahka tura, PD 
Šmartno ob Paki

18:00, Kulturni dom Gorenje
Proslava ob materinskem dnevu, KD Gorenje

Ponedeljek, 24. marec
17.00, MC Šmartno ob Paki
Delavnica: Kaligrafija (obvezne prijave: pisarna@
mcsop.si), LU Velenje in MC Šmartno ob Paki

Četrtek, 27. marec,
16.30, MC Šmartno ob Paki (Dile)
Radi beremo: Bralne urice za otroke, z darilom za 
mamice, MC Šmartno ob Paki

Sobota, 29. marec,
05.00, gasilski dom Paška vas
Ogled poletov v Planici 2025 (Prispevek za prevoz: 
15€, vstopnico si zagotovi vsak sam), ŠD Paška vas 
(Prijave: Martin, 051 244 511 ali Anja, 070 656 445) 

Občinska delovno-čistilna akcija (nadomestni 
termin za primer izredno slabega vremena: 
12. 4. 2025), Občina Šmartno ob Paki
Po zaključku čistilne akcije sledi javna razstava 
Občinske celostne prometne strategije (OCPS) pri 
MC Šmartno ob Paki, Občina Šmartno ob Paki

Ponedeljek, 31. marec
17.00, MC Šmartno ob Paki
Delavnica: Kaligrafija (obvezne prijave: pisarna@
mcsop.si), LU Velenje in MC Šmartno ob Paki

APRIL
Sobota, 5. april,
9.00, Mladinski center Šmartno ob Paki
Delavnica: Izdelava rož iz krep papirja, TD Šmartno 
ob Paki

Nedelja, 6. april,
12.00, pred Mladinskih centrom
Moto zbor z blagoslovom, MK Packenstein

Četrtek, 10. april,
16.30, Knjižnica Šmartno ob Paki
Pravljična joga za otroke, Knjižnica Šmartno ob 
Paki

Sobota, 12. april,
9.00–12.00 Naj odvečni predmeti znova oživijo – 
zbiranje odvečnih, še uporabnih predmetov, CPU 
Velenje in MC Šmartno ob Paki 

10.00– 12.00,  Kulturni dom Gorenje
Delavnice za izdelavo butar in cvetja iz papirja, KD 
Gorenje

19.00, Kulturni dom Šmartno ob Paki
6. abonmajska predstava: GS KUD Jože Stupnik, 
Svečina: ALFONZA ZA PREDSEDNIKA, BURKA V 
DESETIH SLIKAH, KD Šmartno ob Paki, GPK

ponedeljek,  14. april,
15.30, Knjižnica Šmartno ob Paki
Pogovorna skupina Šmartnice, Knjižnica Šmartno 
ob Paki

Četrtek,  17. april,
17.00, MC Šmartno ob Paki
Velikonočna tržnica, MC Šmartno ob Paki

Torek, 22. april - sobota 26. april,
v odpiralnem času Mladinskega centra – 
Bukvarnica (menjalnica knjig)

Četrtek, 24. april,
06.00, železniška postaja Šmartno ob Paki
Izlet z vlakom v Novo Gorico – Evropsko prestolnico 
kulture, DU Šmartno ob Paki

16.30, Knjižnica Šmartno ob Paki
Druženje s pisateljico Darjo Arh Centrih (za otroke 
in odrasle), Knjižnica Šmartno ob Paki

Sobota, 26. april
8.00, Martinova vas – pohod po Poti spominov - 
Skorno

12.00, Martinova vas, Proslava za Obeležitev treh 
praznikov, Občina Šmartno ob Paki, Mladinski 
center ter veteranske in domoljubne organizacije
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